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In Industria locală

Materiale de construcții ieftine, 
de calitate bună și livrate la timp
In ultimii ani, întreprinderile de 

Industrie locală din regiunea Olte­
nia au înregistrat succese Impor­
tant» în activitatea lor. Datorită 
măsurilor luate de comitetul exe­
cutiv al sfatului popular regional, 
s-au rezolvat numeroase probleme 
tehnologice, de îmbunătățire a ca­
lității produselor, de creștere a ren­
tabilității înlăturîndu-se din pro­
ducție acele produse care nu aveau 
desfacerea asigurată. Punerea în 
.valoare a unor noi resurse a dus la 
ridicarea activității întreprinderilor 
locale pe o treaptă superioară. Așa 
se explică șl faptul că pe prima 
jumătate a anului, planul de pro­
ducție a fost îndeplinit atît la pro­
ducția globală cît șl la producția 
marfă. Capacitatea de producție a 
fost lărgită cu 7 000 de metri pătrați 
de șoproane pentru uscarea cără­
mizilor la fabricile Bîlteni, Cărbu- 
nești, Reșca și la Șimnic. Au fost 
dotate cu noi utilaje fabricile de la 
Mofleni și Strehaia, precum și ba­
lastiera de la Stoenești, iar la ca­
riera Meri s-a deschis un nou front 
de lucru.

în vederea creșterii producției de 
cărămidă, necesară volumului spo­
rit de construcții din regiune, s-a 
organizat producția în două și trei 
schimburi, utilizîndu-se astfel mai 
complet capacitățile de producție 
existente.

în domeniul producției de mate­
riale de construcție, întreprinderile 
de industrie locală din regiunea 
Oltenia ar fi putut obține însă re­
zultate mai bune, datorită atît con­
dițiilor care s-au creat prin lărgirea 
capacităților de producție, cît și 
măsurilor luate în vederea creșterii 
indicilor de utilizare.

în întreprinderile industriei loca­
le, există încă fenomene care nu 
permit dezvoltarea producției la ni­
velul posibilităților. în primul rînd, 
ne referim la fluctuația cadrelor de 
conducere, generată în principal de 
lipsa de preocupare a comitetului 
executiv regional și a comitetelor 
executive raionale și orășenești pen­
tru promovarea cadrelor cu bună 
pregătire profesională în funcții de 
conducere. în cursul anului trecut, 
au fost înlocuiți 8 directori, iar 
anul acesta, în mai puțin de 6 luni, 
4 directori de întreprindere.

Nu e mai puțin adevărat că nici 
unii directori (ca cel de la între­
prinderea de industrie locală „Vic­
toria" din Craiova) nu se străduiesc 
să asigure o desfășurare ritmică a 
procesului tehnologic, precum și 
disciplina necesară producției. Ne- 
luarea măsurilor obligatorii de ma­
cerare în cursul iernii pentru în­
treaga cantitate de argilă de care 
era nevoie pentru producția acestui 
an, a dus la pierderea efectelor fa­
vorabile ale gerului Jn procesul de 
macerare. Din această cauză, se iro­
sesc forțe prețioase, acum în timpul 
sezonului de vîrf, cînd muncitorii 
sînt solicitați și de alte lucrări.

Secția de industrie locală a sfatu­
lui popular regional n-a asigurat 
totdeauna o îndrumare șl un control 
competent întreprinderilor. Salaria- 
ții care lucrează în cadrul secției 
nu merg la întreprinderi cu sarcini

bine definite și se ocupă „la modul 
general" de activitatea acestora, une­
ori numai de probleme tehnice, ne­
gii jînd aspecte economice de mare 
importanță, cum ar fi respectarea 
disciplinei financiare, lichidarea 
stocurilor supranormative șl altele. 
La nivelul secției de industrie lo­
cală, se manifestă și o serie de alte 
deficiențe în legătură cu dezvoltarea 
în perspectivă a producției materia­
lelor de construcție, din cauza lipsei 
de legătură cu proiectanții și con­
structorii, în vederea lărgirii sorti­
mentului, a producerii unor noi ma­
teriale cerute de șantiere sau pre­
văzute în proiectele și devizele luni­
lor următoare.

★
întreprinderea orășenească de in­

dustrie locală „Victoria'-Craiova și 
întreprinderile raionale Strehaia și 
Gilort au rămas în urmă în ceea 
ce privește realizarea planului de 
producție la var și țigle, ceramice 
profilate și chiar la cărămidă. Prin­
tre cauzele care stau la baza ne- 
realizării planului de producție la 
aceste sortimente, se numără lipsa 
de preocupare a conducerilor șl a 
specialiștilor din întreprinderile res­
pective pentru stabilirea unui pro­
ces tehnologic cît mai bun. S-au 
încercat diverse soluții empirice, 
experiențele făcîndu-se cu partizi 
mari de produse, din care cauză 
s-au înregistrat procente ridicate 
rebuturi, mai ales la fabricile 
produse ceramice de la Mofleni 
de la Șimnic, în ciuda faptului 
întreprinderea „Victoria" dispune 
specialiști în materiale de c< 
strucții.

La Cernele, lîngă Craiova, au fost 
puse în funcțiune capacități impor­
tante pentru producția de var. în 
prezent, 'cuptoarele de aici — prin­
tre care și unul cu ardere continuă 
— nu funcționează cu întreaga lor 
capacitate, din cauză că întreprin­
derea raională Tumu-Severin nu a- 
sigură cantitățile de calcar necesa­
re producției.

Nerespectarea sarcinilor de pro­
ducție la aceste materiale, ca și la 
materialele de carieră — cu tehno­
logie mai puțin complicată — a dus 
la întîrzieri în ritmul livrărilor, la 
nerespectarea graficelor stabilite 
prin contracte.

Recent, comitetul executiv al sfa­
tului popular regional Oltenia a fi­
nalizat activitatea industriei locale 
din regiune, a fiecărei întreprinderi 
rămase în urmă, în mod deosebit 
la producția materialelor de con­
strucție. Analiza a fost precedată 
de studii întocmite de un colectiv 
al secției de specialitate.

Constructorii de pe șantierele din 
regiune și întreprinderile beneficia­
re din alte sectoare așteaptă sosirea 
materialelor de construcții în ritmul 
prevăzut de graficele de livrare. 
Pentru satisfacerea acestei preve­
deri contractuale, e nevoie de pu­
nerea Ia punct a procedeelor tehno­
logice, de măsuri eficiente, care să 
ducă Ia lichidarea întîrzierii repa­
rațiilor Ia instalații și de punerea 
în funcțiune a utilajelor noi.

I. BECHERU
corespondentul „Romîniei libere*

STRÎNSUL RECOLTEI
Șl FĂRĂ

nostru). — DatorităCLUJ (de la corespondentul 
bunel organizări a muncii, la gospodăriile colective 
din Mirăslău, Uriu, Bonțida, Ileanda și din alte sate, 
strîngerea recoltei se desfășoară intr-un ritm 
intens. Numărul sporit de mașini aflate în dotarea 
S.M.T. contribuie din plin la scurtarea perioadei de 
recoltare și treieriș, fapt deosebit de important pen­
tru recuperarea rămînerii în urmă a lucrărilor agri­
cole de vară.

Și în gospodăriile de stat se lucrează de zor la 
strînsul recoltei. La unitatea din Ocna Mureș, meca­
nizatorii folosesc din plin capacitatea de lucru a

PIERDERI
combinelor (vezi clișeul de mai jos). Nu același lucru 
se poate spune despre gospodăriile de stat din 
Cojocna și Zalău, unde utilizarea combinelor se lace 
in mod nerational. Curioasă este de asemenea măsura 
luată de conducerea gospodăriei de stat Mihai 
Viteazu care, neavînd pregătite spațiile de depozi­
tare necesare, a încetinit ritmul recoltărilor. Timp 
de aproape o săptămlnă, cele 10 combine din respec­
tiva unitate n-au reușit să recolteze nici 20 de hec­
tare. Trustul regional Gostat are datoria să analizeze 
această situație șl intervenția sa trebuie să se facă 
simțită cit mai curind. david

Simbătă 28 iulie 1962

Semințe de bună calitate cerealelor
MECANIZATORILOR

la corespondent ■ 
regiunea Banat,

n comuna Făurei din regiu­
nea Galați a fost dat în fo­
losință un complex de ser­

vire a colectiviștilor, complex 
format din secții pentru reparații 
de radio și televiziune, croitorie, 
frizerie, foto. In comună, se află 
de asemenea în construcție încă 
un complex al cooperației mește­
șugărești. De salutat efortul tot 
mai vizibil de a se asigura oa- ’ 
menilor muncii de pe ogoare uni­
tăți de prestări de serviciu atît 
de necesare noii vieți a satului.

Za Brașov, numărul troleibu­
zelor a crescut. Un lucru , 
bun.

Din păcate, conducătorii auto ‘ 
nu respectd orarul de circulate a J 
mașinilor. De multe ori, circu-- 
lă unul după altul, pe același tra-' 
seu, 3-5 troleibuze sau mașini, în J 
timp ce în alte direcții, cite Jumă- < 
tate de oră nu circulă nici o ma-; 
șină. Un lucru rău. ,

Dacă s-ar efectua, cit de cit, un < 
control în ceea ce privește respec-J 
tarea graficului de circulație a ( 
autovehiculelor, situația s-ar In-, 
drepta. Un lucru ce se impune. <

Prin necunoașterea realității' 
ori prin nesocotirea ei, ITBJ 
reușește adevărate perfor-, 

manțe birocratice. Un exemplu' 
în această privință ni-1 fumizea-J 
ză circulația autobuzelor 31, 34<
și 32. Un sfert de oră de le pri-< 
vești — de la stația Patria, dej 
pildă, — constați că 34 șl 32 cir-< 
culă aproape goale în timp ce 31' 
e arhiplin. Explicația e simplă :J 
cu 31 se merge la Ștrandul Tine-< 
retulul, se prinde legătura sprej 
parcul Băneasa. Sînt solicitări dej 
sezon bine cunoscute. ITB le< 
ignoră însă (ca și în cazul trolel-J 
buzului 82). <

Delegația tineretului romîn 
a plecat la Festivalul mondial 

de la Helsinki
Vineri a plecat spre Helsinki dele­

gația tineretului din R. P. Romînă, 
condusă de tovarășul Virgil Trofin, 
prim-secretar al C.C. al U.T.M., care 
va participa la cel de VIII-lea Festi­
val Mondial al Tineretului și Stu­
denților pentru pace și prietenie ce 
va avea loc între 29 iulie și 6 august 
în capitala Finlandei.

Reprezentanții tineretului romîn 
la marea sărbătoare a prieteniei, a 
tinereții și păcii au fost conduși la 
aeroportul Băneasa de sute de tineri 
și tinere din întreprinderi șl institu­
ții bucureștene.

...„Drum bun — dragi tovarășii 
Drum bun și succes !"

A fost o despărțire plină de voia 
bună cu cîntece și flori. Tinerii pre- 
zenți aici și-au afirmat încă o dată 
dorința lor de pace.

Cel 350 de membri ai delegației 
noastre sînt tineri și tinere din toate 
colțurile țării care s-au distins în 
producție, la învățătură și în activi­
tatea obștească, din fabrici și uzine, 
de pe ogoare, din școli șl facultăți. 
Din delegație fac parte formații ar­
tistice ale ansamblului Uniunii Tine­
retului Muncitor, soliști vocali și 
instrumentiști și sportivi de frunte.

(Agerpres)

tr-un timp cît mal scurt. După ce 
semințele sînt uscate și condiționate, 
este necesar să se (treacă la omogeni­
zarea masei lor, depozitîndu-se boa­
bele pe specii, soiuri și înmulțiri, în 
loturi numerotate și marcate.

Inginerii agronomi din gospodă­
riile de stat și colective au datoria 
să ia probe și să formeze mostre 
pentru a le trimite la analize de 
laborator. Luarea de cereale de pro­
bă, cu sonda, este de dorit să se 
facă din cît mai multe puncte și din 
straturi de diferite adîncimi. Pro­
bele scoase din fiecare lot se ames­
tecă bine, apoi se formează probe 
medii. Pentru cereale, proba scoasă 
dintr-un lot va fi de cel puțin un 
kilogram, iar pentru determinarea 
umidității de circa 200 de grame. 
_____________ Semințele care se 

— iau pentru a li se 
determina valoa­
rea culturală, se 
recomandă să fie 
ambalate în săcu­
lețe de pînză, iar 
cele care servesc 

la determinarea puterii de încolțire, 
în pungi din material plastic ori în 
sticle de o jumătate de kilogram 
umplute pînă sus și închise ermetic. 
Fiecare probă e bine să aibă în am­
balaj și deasupra etichete din care 
să rezulte gospodăria producătoare, 
felul seminței, soiul, înmulțirea, 
magazia, compartimentul, numărul 
lotului, cantitatea și anul recoltei. 
Cînd se ridică probe de semințe din 
fondul de schimb, se recomandă să 
fie de față inginerul agronom care 
a făcut recunoașterea culturilor în 
lan și cineva din conducerea unită­
ții C.R.R.

Laboratoarele regionale șl raio­
nale care au ca sarcină să contro­
leze semințele, examinează probele 
pe care le primesc .din punct de ve­
dere a indicilor de calitate prevă- 
zuți și eliberează buletine în care se

Ing. OCT. GERMAN 
și ing. C. MATEI

Folosirea unor semințe din soiuri 
cu capacitate de producție mare și 
de calitate superioară 'constituie, a- 
lături de aplicarea unei agrotehnici 
raționale, un mijloc important pen­
tru sporirea recoltei. în prezent se 
pune. un accent deosebit pe însă- 
mînțarea tuturor suprafețelor cu 
semințe din soiuri valoroase, ame­
liorate de stațiunile de cercetări a- 
gricole și raionate de Comisia de 
stat pentru încercarea și omologarea 
soiurilor din Consiliul Superior al 
Agriculturii.

Pentru ca din sămînța de soi ales 
să se poată dobîndi o recoltă bună, 
ea trebuie să aibă o valoare cultu­
rală mare. Aceasta este determinată 
de puritatea fizică și de facultatea 
germinativă a semințelor. Cu cît 
proporția acestor 
două însușiri este 
mai mare, cu atît 
valoarea cultura­
lă a sămînței este 
mai ridicată.

în prezent, ... ............
fața unităților a-
gricole și a unităților C.R.R. se pune 
sarcina păstrării semințelor în așa 
fel încît acestea să-și păstreze va­
loarea culturală și, pe cît posibil, 
să și-o îmbunătățească. Standarde­
le de stat limitează procentele de 
puritate, germinație și umiditate pe 
care trebuie să le aibă boabele păs­
trate pentru semănat. Acestea nu 
pot fi socotite ca avînd o valoare 
culturală bună, dacă nu au purita­
tea de cel puțin 97 la sută, puterea 
de germinație de 90 la sută și umi­
ditatea de cel mult 14 la sută. De­
pășirea acestor limite are ca efect 
micșorarea puterii de încolțire : se­
mințele devin astfel inapte pentru 
semănat.

De aici se vede cît de important 
este ca, atît în gospodăriile de stat 
și colective cît și în unitățile C.R.R., 
să se treacă, îndată după recoltat, 
la condiționarea și uscarea cereale­
lor de sămînță. Pentru efectuarea 
acestor operații, este bine să se fo­
losească toate posibilitățile existen­
te, pentru ca ele să se termine în-

TIMIȘOARA (de 
tul nostru). — în 
recoltarea cerealelor păioase se a- 
propie de sfîrșit. Gospodăriile colec­
tive din raioanele Sînnicolau Mare, 
Arad, Timișoara, Deta și Lugoj au 
terminat secerișul griului.

Acolo unde s-a terminat recolta­
tul, se lucrează de zor la efectuarea 
arăturilor de vară, această lucrare 
fiind executată pînă acum pe o su­
prafață de peste 50.000 hectare, din 
care 16.000 hectare au fost însămîn- 
țate cu plante furajere.

în raionul Roman, recoltatul 
păioaselor a început spre sfîrșl- 
tul săptămînii trecute. Datorită 
efectuării din timp a tuturor pre­
gătirilor necesare, precum și bu­
nei organizări a muncii, secerișul 

8 se desfășoară într-un ritm susți- 
8 nut. în ultimele 3 zile, bunăoară,
- s-au recoltat, în medie, cîte 2 800 

de hectare pe zi. depășindu-se cu 
mult viteza de lucru planificată.

în 
tive, 
nele 
ești, ... 
crările de strîngere a recoltei au 

. luat sfîrșit. Avînd sprijinul me- 
| canizatorilor din brigada condusă 
8 de Constantin Morțun de la S.M.T. 
8 Roman, colectiviștii din comuna 
8 Onișcani au terminat recoltatul 
8 celor 236 ha cultivate cu grîu în 
8 mai puțin de 3 zile. în prezent se g 
| lucrează zi și noapte, fără între- g 
8 rupere, la treierișul recoltei pen-8 
8tru ca și această lucrare să fieg 
| terminată într-un termen cît mai 8 
»scurt. ?
- La gospodăria colectivă din g 

Gherăești, recoltatul celor 376 8 
hectare cu grîu a durat doar 4 8 
zile. O contribuție însemnată la g 
obținerea acestor succese o aduc 8 
mecanizatorii de la S.M.T. Ro-8 
man, care lucrează cu multă ho-g 
tărîre și abnegație. în una din 8 
zile, mecanizatorului Mihai Ivan-g 
cea din brigada a 25-a i s-a de­
fectat combina cu care lucra pe 
ogoarele gospodăriei colective din 
Fiiipești. Pentru a nu pierde vre­
mea, în loc să aștepte să i se a- 
ducă rulmenții necesari, a plecat _ 
el însuși la stațiune cu bicicleta, g 
După numai două ore de stațio- 8 
nare, combina a fost pusă din nou 8 
în stare de funcțiune. Este doarg 
unul din numeroasele exemple de 8

8 acest fel. |
C. AZQIȚII g

8 corespondentul „Romîniei libere" 8 
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■-0
8
8

viteza de lucru planificată. 8 
numeroase gospodării colec-1 
printre care cele din comu-8 
Săbăuani, Onișcani. Gheră- 8 
Icușești, Cîrligi, Sagna, lu-g 

‘ ‘ 8 8 
8

în

Pregătiri temeinice g 

pentru viitoarea recoltă ] 
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Deschiderea Festivalului de folclor

Zilele acestea în blocurile de pe șantierul Gluleștl-Stadlon din Capi­
tală se vor muta alți noi locatari. Iată-i pe harnicii sudori-construc- 
tori: Victor Achim și Ion Puzdrea, statornicind scheletul mecanic 
de la balconul unui apartament ce va fi dat în curînd în folosință.

Foto ! MIHAI POPESCU
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(Continuare în pag. a 3-a)

AZI VĂ INFORMĂM DESPRE t
VERNISAJ LA DALLES
în sala Dalles din Ca­

pitală, are loo astăzi la 
ora 12,30, vernisajul ex­
pozițiilor lui H. Catarg! 
și a. lui Ion Vlad, cuprln- 
zînd lucrări de pictură șl 
sculptură.

A DOUA SERIE
DE ELEVI ÎN TABERE

8UCEAVA. 
băra 
ionul 
sosit 
rie : 
do la școlile profesionala 
din întreaga țară. Anul 
acesta aproape 4 000 de 
elevi își petrec vacanța 
în frumoasa localitate 
din nordul Moldovei. Se­
rii noi do elevi au sosit 
și în taberele de Ia Fundu 
Moldovei, Cîmpulung șl 
Dorna Cîndrenllor.

Pentru cunoașterea fru-

L& ta­
ds la Bucșoaia, ra- 
Gura Humorului, a 
cea de-a doua se- 
peste 900 de elevi

Defilarea formațiilor participante pe străzile Capitalei (Citiți amănunte în 
pag. a 3-a)

Foto i NICU VASILS

musețllor patriei și ale 
regiunii, anul acesta par­
ticipă la excursii și dru­
meții peste 60 000 de șco­
lari din regiunea Su­
ceava. (Agerpres)

REUNIUNI
ALE TINERETULUI

dial al tineretului si stu­
denților de Ia Helsinki. 
Aceste reuniuni au con­
stituit tot atitea prilejuri 
de trecere In revistă a 
succeselor lor In muncă 
sl de afirmare si Pe a* 
ceastă cale a năzuințelor 
lor pașnice.

tate spectacole Ia ariile 
colectiviștilor din 16 co­
mune alo raionului Cara­
cal printre care Dobro- 
sloveni, Devesel, Fălcol 
*1 altele.
CUM VA FI VREMEAT

In fiecare joi, la în­
treprinderea do accesorii 
mecanice pentru indus­
tria textilă (A.M.I.T.) din 
Capitală au loo reuniuni 
ale tineretului. în cadrul 
lor utemiștii șl tinerii pe- 
treo oiteva ore plăcute 
ascultînd conferințe ori 
muzică, uneori vizlonînd 
scurte programe artistice 
sau dansînd.

In ultimul timp, reu­
niunile tinerilor de la 
A.M.I.T. au fost consa­
crate Festivalului Mon-

spectacole
LA ARIILE DE TREIER

CARACAL (de Ia co­
respondentul nostrn). — 
De trei ori pe i&pt&mtnS, 
brigada artistici (I alte 
formații ale Casei raio­
nale de culturi din Ca- 
raoal prezinți zpeotaoole 
la ariile de treier din sa­
tele raionului. De la În­
ceputul campaniei de re­
coltare au fost prezen-

Pentru zilele de 29. 30 
și 31 iulie se anunță ur­
mătorul timp probabil :

Vreme călduroasă cu 
eerul mal mult senin la 
început, apoi variabil în 
nordul șl vestul tării, 
unde local vor cădea ploi 
de scurtă durată. Vint 
slab pînă la potrivii din 
sectorul vestic.

Temperatura se men­
ține ridicată. Minimele 
vor fi cuprinse între 13 
șl 23 de grade, iar maxi­
mele intre 26 și 36 de 
grade.

Excelenței Sale GHEORGHE GHEORGH1U-DE]
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 

BUCUREȘTI
Doresc să exprim Excelenței Voastre cele mai calde mulțumiri pen­

tru felicitările adresate de dv. cu prilejul Zilei Naționale a Irakului.
MOHAMMED NAJIB AL-RUBEI
Președintele Consiliului Suveranității

Excelenței Sale ION GHEORGHE MAURER 
Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne 

BUCUREȘTI
Am deosebita plăcere să exprim Excelenței Voastre șl poporului 

romîn sincere mulțumiri și aprecieri pentru călduroasele felicitări trimise 
cu ocazia celei de-a 4-a aniversări a nemuritoarei revoluții de Ia 14 
Iulie. Privim cu satisfacție șl plăcere întărirea relațiilor existente între 
țările noastre și dezvoltarea legăturilor de prietenie șl colaborare în 
interesul popoarelor noastre prietene șl al păcii în lume.

ABDUL KERIM KASSEM 
Prim-ministru al Republicii Irak
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Proiectele și planurile Comitetului regional
de cultură și artă

In întreaga țară, în centrele de regiuni și de 
raioane au avut loc, sau continuă să aibă loc, con­
stituirile de comitete de cultură și artă, organisme 
nou create cărora le revin sarcini deosebit de im­
portante în îndrumarea, conducerea și dezvoltarea

culturii și artei. In dorința de a prezenta cititori­
lor noștri preocupările noilor organe ne-am adre­
sat unor membri 
și artă Cluj.

ai comitetului regional de cultură

Răspunzîndu-ne, acad. RALUCA 
RIPAN, președintele acestui comitet, 
ne-a spus între altele : „încrederea 
ce ne-a fost acordată este mare și 
în același timp obligă la multe. 
Partidul nostru cere din ce în ce 
mai mult lucrătorilor din domeniul 
culturii, științei și artei să munceas­
că în așa fel îneît cultura și arta 
să contribuie efectiv la formarea 
conștiinței omului nou, socialist, 
mobilizarea lui în măreața operă 
construcție socialistă. De aceea 
vom strădui să mobilizăm forțele 
care dispune regiunea noastră 
vederea îndeplinirii cu succes

Ia 
de 
ne 
de 
în 

a 
sarcinilor trasate de partid. Cred ca 
atare că este 
ca în munca 
se bazeze pe 
pare a celor 
ale culturii și artei noastre, legate 
nemijlocit de practică. Faptul că 
din comitetul regional Cluj fac 
parte nu mai puțin de 118 Oa­
meni de cultură — printre care pro­
fesori, scriitori, artiști, activiști ai 
sfaturilor populare și ai sindicate­
lor, directori ai instituțiilor de artă 
ca și directori de cămine culturale, 
— cei mai mulți, aș spune chiar toți, 
fiind strîns legați prin preocupările 
lor zilnice de problemele culturii și 
artei — ne oferă posibilitatea unei 
cunoașteri adîncite a problemelor 
și deci premiza unor măsuri 
eficiente. Totul este să știm să ne 
organizăm în așa fel și să găsim 
astfel de metode îneît problemele 
să fie analizate multilateral, iar so­
luțiile să reflecte cerințele vieții. 
O deosebită atenție, 
acorda conținutului 
cultural-artistice.

deosebit de important 
lor noile comitete să 
cea mai largă partîci- 
mai pricepute cadre

dcsigur, o vom 
manifestărilor

desigur unele 
Care sînt aces-

— V-ați propus
• măsuri concrete, 

tea ?
Acad. RALUCA RIPAN : Pentru 

început, s-au format comisiile pe 
specialități și s-a întocmit un plan 
de măsuri al comitetului, cuprin- 
zînd problemele centrale de care ne 
vom ocupa în lunile iulie, august șl 
septembrie. Vom folosi această pe­
rioadă pentru a constitui și îndruma 
comitetele de cultură și artă raio­
nale și pentru a pregăti condițiile 
cele mai bune activităților culturale 
din toamnă și iarnă. Dat fiind că 
sînt de față aci și președinții a două 
din cele trei comisii, o să-i rugăm 
să vă înfățișeze mai amănunțit pro- 

‘blemele. Cred însă că nu greșesc 
atunci cînd afirm, ca obiectiv prin­
cipal al întregii noastre activități, o 
legătură strînsă cu viața, cu practi­
ca, o muncă colectivă, unitară, o 
dezbatere principială, un larg schimb 
de opinii, măsuri realiste, cît mai 
puține ședințe și cît mai multă 
treabă concretă.

— Nu putem decît fi de acord 
cu interlocutoarea noastră și 
dăm cuvîntul în continuare tova­
rășului prof. VICTOR PREDA, 

- prorector al I.M.F. Cluj, președin­
tele comisiei pentru răspîndirea 
cunoștințelor cultural-științifice :

— Sarcina comisiei noastre — ne 
spune domnia sa — constă în răs­
pîndirea științei și culturii în rîn- 
durile unor mase cît mai largi. în- 
trucît noi am acumulat o oarecare 
experiență în munca de pînă acum, 
aș vrea să relev două aspecte. Pri­
mul : faptul că noi sîntem chemați 
să continuăm pe o treaptă și mai 
înaltă o muncă rodnică, cu rezultate 
excepționale, pe care a înfăptuit-o 
regimul nostru în anii de ia elibera­
re încoace. Al doilea: noua formă 
de organizare, formă perfecționată 
și mai potrivită noilor condiții și 
necesități, ne oferă posibilități mult 
mai vaste, întrucît prin ea vom pu­
tea antrena întreaga intelectualitate 
și vom beneficii, astfel de un nu­
măr sporit de "orțe. Activitățile

*
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fi mai cuprlnză-noastre vor putea 
toare și mai variate, se vor evita 
paralelismele care dăunau muncii și 
duceau uneori la folosirea nerațio­
nală a forțelor.

O preocupare principală în aceas- 
stă perioadă, cuprinsă în planul re­
cent întocmit, este reorganizarea 
colectivelor de conferențiari din ra­
ioane, întreprinderi și comune ca și 
trimiterea de intelectuali în satele 
regiunii, pentru a ține expuneri pa 
diferite teme, însoțite de experiențe 
și demonstrații. De asemenea, pînă 
la 1 august, vor fi reorganizate și

cu acad. Raluca Ripan, 
praf. Victor Preda 
^prorector al I.M.F. Cluj 

Dumitru Isac 
directorul Teatrului Național-CIuj 

V. Mureșan 
vicepreședinte al sfatului popular 

raional Năsăud , 
și Ana Suciu 

directorul căminului cultural 
din Tritenii de Jos — Turda

activizate toate brigăzile științifice, 
după care se va asigura atît un con­
ținut bogat al manifestărilor lor cît 
și deplasarea regulată a acestora la 
sate. Ele vor fi însoțite de formații 
cultural-artistice, care... dar aici in­
tru în sectorul de care se ocupa to­
varășul Isac, așa că mă opresc...

Tovarășul DUMITRU ISAC, 
directorul Teatrului Național din 
Cluj și în același timp președinte 
al comisiei pentru artă, se află și 
el de față, așa că avem prilejul 
să-i ascultăm părerile.

— O primă atenție a comitetului 
nostru va trebui să se îndrepte spre 
instituțiile de artă in scopul ridică­
rii și pe mai departe a nivelului lor 
artistic. Vom începe prin analizarea 
activității instituțiilor de artă în 
cursul stagiunii trecute sub aspectul 
orientării repertoriului și realizării 
artistice a spectacolelor ca și măsu­
rile luate de acestea pentru deschi­
derea in bune condițiuni a stagiunii 
1962—1963. In mod deosebit, comi­
tetul regional împreună cu filialele 
Uniunilor de creație va analiza mo­
dul în care se orientează creatorii 
din regiune spre oglindirea vieții și 
a activității oamenilor muncii pen­
tru realizarea sarcinilor economice, 
modul cum reușesc ele să contribuie 
la educarea patriotică și internațio- 
nalistă, la făurirea conștiinței socia­
liste a celor ce muncesc. O grijă 
deosebită vom acorda antrenării 
creatorilor de artă în sprijinirea ti­
nerelor talente.

Aș dori să subliniez că este foarte 
bine venită cuprinderea în comisia 
noastră a unui număr atît de mare 
de oameni de artă strîns legați de... 
producție. Ca director al Teatrului 
Național, mă voi strădui ca reper­
toriul nostru să fie cît mai cores­
punzător cerințelor, iar spectacolele 
noastre să constituie mi numai pri­
lej de emoție estetică și mijloc de 
educație, dar să fie și un model bun 
pentru artiștii amatori din regiune. 
Vom organiza în această stagiune 
numeroase turnee cu spectacole rea­
lizate la nivel ridicat, iar 40 dintre 
actorii noștri vor ajuta 
tori voluntari echipele 
din regiune.

—• Ne.ar interese i în
deți realizarea îndrumării de că­
tre sfaturile populare a muncii

comitetelor raionale de cultură și 
artă și a activității de la co­
mune ?

Tov. V. MUREȘAN, vicepreședinte 
al sfatului popular raional Năsăud :

— Măsura luată de partid și gu­
vern este foarte binevenită. Pînă 
acum de munca culturală la sate se 
ocupa în cadrul aparatului sfatului 
raional un singur inspector din ca­
drul secției de învățămînt șl cul­
tură. S-au realizat multe lucruri 
bune. ȘI în raionul nostru a înflorit 
cultura. Cu atît mai mult se va dez­
volta ea acum cînd nu un om, ci zeci 
de oameni, specialiști în diferite pro­
bleme se vor ocupa de îndrumarea ■ 
și sprijinirea muncii culturale și 
artistice. Comitetul executiv al sfa­
tului popular raional Năsăud, preo- 
cupîntiu-se intens de aspectele mun­
cii cultural-educative, va recoman­
da 
această 
actuale 
pietate 
cerile 
pregătită încă de pe acum activita­
tea căminelor pentru perioada de 
iarnă, repartizarea precisă a cadre­
lor de care dispunem. Mă gîndesc 
că la noi în raion există aproape 
800 cadre didactice, sute de ingineri 
agronomi, medici, tehnicieni. Este o 
forță uriașă pe care noul comitet 
se va strădui s-o mobilizeze în spri­
jinul rezolvării problemelor majore 
ale activității culturale.

— Tovarășă SUCIU, n-ați vrea 
să ne spuneți ce planuri aveți?

Tov. ANA SUCIU, directoare a 
căminului cultural „Progresul" din 
comuna Tritenii de Jos, raionul 
Turda :

— Ca director de cămin cultural 
și totodată ca membru al comitetu­
lui regional de cultură și artă, voi 
căuta să muncesc cu spor la cămin 
și totodată să aduc, pe măsura pu­
terilor mele, sprijin comitetului. 
Problema principală care stă in fața 
noastră a directorilor de cămine 
culturale este aceea de a urmări ca 
activitatea culturală să sprijine în­
tărirea economico-organizatorică a 
gospodăriilor colective, căutînd în 
același timp ca ea să fie Cît mai in­
teresantă, variată, atractivă. Se cere 
de asemenea comitetului de cultură 
și artă regional și celor raionale să 
ajute mai concret și mai eficient 
munca la sate. Este bine că în pla­
nul comitetului regional a fost pre­
văzută analiza muncii cultural-ar­
tistice de masă, a conținutului ma­
nifestărilor din cluburi și cămine 
culturale, eficiența acestora și mai 
ales măsurile pentru asigurarea 
unei activități susținute, multilate­
rale, pline de conținut și continuie 
în perioada de toamnă și iarnă. Este 
bine de asemenea că metoda princi­
pală rămîne — și se va dezvolta ca 
atare — munca concretă pe teren. 
Succesul întregii activități va fi ho- 
tărît tocmai de calitatea acestei 
munci practice, bine orientate, în 
conformitate cu sarcinile actuale ale 
construcției socialiste, cu ceea ce 
partidul cere de la noi, oamenii de 
cultură.

noului comitet să se ocupe în 
perioadă de cîteva probleme 
urgente. Astfel, se cer corn- 
cu cadre calificate condu- 
căminelor culturale, trebuie

Numărul 7 al „Vieții 
marchează sfîrșitul unui 
„tur de forță", care — la 
torva numere apărute în 
succesiune 
tualitatea calendaristică. Să sperăm 
că de acum înainte data de pe co­
pertă Va corespunde cu data apari­
ției.

în acest număr, revista _ continuă 
publicarea romanului „Stăpînii" al 
tînărului prozator Tltus Mocanu. Lu­
crarea se inspiră din realitatea zile­
lor noastre, înfățișîndu-ne imaginea 
unui sat colectivizat, cu problemele 
care-1 preocupă, cu oamenii care-1 
populează. Sîntem informați că „Via­
ța romînească" va publica în urmă­
toarele două numere noi pagini din 
„Stăpînii", dînd putința cititorilor să 
aprecieze scrierea în ansamblu, fă- 
cindu-șl o Idee completă despre ta- 
lentul, atestat de pe acum, al auto­
rului.

în pagini spirituale, scrise cînd iro­
nic, cînd cu duioșie, Ion Pas schițea­
ză într-un fragment memorialistic o 
galerie de chipuri din viața cultural- 
artistică a Bucureștilor de odinioa­
ră. Este un gen pe care scriitorii care 
au în urma lor un bogat trecut lite­
rar ar trebui să-l

Demostene Botez 
drum din Polonia, 
șează coordonatele 
sajului polonez contemporan, făcînd 
în același timp notații semnificative 
pentru cunoașterea oamenilor din 
țara prietenă.

Sectorul de poezie este susținut de 
versuri de Nina Cassian și de cîteva 
excelente tălmăciri din poezia 
Salvatore Quasimodo, semnate 
Mlhai Beniuc.

Cu prilejul împlinirii a 250 de ani 
de la moartea’ lui Jean Jacques Rou­
sseau revista publică articolul „Ecouri 
rousseauiste în cultura romînă" de 
Alexandru Duțu. Studiul se remarcă 
printr-o substanțială informare și ți­
nută științifică.

Contribuții interesante în cunoaș­
terea lui Odobescu. îndeosebi a tine­
reții acestuia, aduce articolul „Odo­
bescu inedit" de Geo șerban. La „Cro­
nica ideilor", N. Tertulian prezintă 
volumul „Sociologia succesului" de 
acad. Mihâi Ralea și N. Hariton.

Foarte nimerită ni se pare publica­
rea unei recenzii cum este aceea a 
lui Dumitru Micu la un roman nea­
părut în volum („Terra di Siena" de 
Francisc Munteanu). în felul acesta, 
se efectuează o critică cu un surplus 
de eficiență, scriitorul avînd putința 
să folosească obiecțiile întemeiate ale 
cronicarului înainte ca volumul să 
vadă lumina tiparului. Documentat și 
judicios este și articolul lui Eugen 
Simion asupra poeziei de inspirație 
rurală.

Revista cuprinde obișnuitele rubrici 
Cronica literară, Cronica filmului, 
Cronica rimată, un Carnet sovietic ca 
și rubricile de, actualitate Miscellanea, 
Cărți noi, Revista revistelor.

cultive mai mult, 
publică note de 
Scriitorul înfăți- 

esențiale ale pei-

lui 
de

ca 
de

ce

instruc- 
amatori

fel ve­

Documente necunoscute din viața 
lui Constantin Brîncuși

CRAIOVA (de la corespondentul nostru). — Lucrătorii Arhivelor 
Statului din regiunea Oltenia au scos la iveală, din documentele arhi­
velor, actele de naștere al sculptorului Constantin Brîncuși și al tatălui 
său, precum și actul de căsătorie a părinților sculptorului. De asemenea, 
au fost scoase foile matricole din anul școlar 1894—1895 ale Școlii de 
arte și meserii din Craiova, care indică faptul că elevul Constantin 
Brîncuși a absolvit în acel an școlar două clase.

Printre altele, în arhive se mai găsesc cererile sale de bursă atît la 
Școala de arte și meserii, cît și în perioada 1899—1902, cînd învăța la 
Școala de Belle Arte din București. în unele din aceste cereri, sînt men­
ționate lucrările sale artistice premiate, precum și faptul că înainte de 
A învăța la această școală artistul a lucrat într-o fabrică din Viena.

O serie de alte documente aduc informații prețioase în legătură cu 
monumentele sale de la Tg. Jiu.

TITUS POPOVICI: „Cuba, teritoriu 

liber a! Americii“

Cuba, insula din Marea Caraibilor, 
Perla Antilelor, pînă mai ieri loc de 
desfătare pentru milionarii suferind de 
„spleen" și temă a șlagărelor exotice, 
reprezintă azi pentru milioane de oa­
meni steagul și leagănul revoluției 
americane. „Miracolul" cuban, rămas 
și acum, după trei ani, neînțeles pen­
tru atotputernicul 
insule — căruia îi 
țeleagă, în ciuda 
evidenței, că 
poarele nu-1 iu­
besc— „miracolul" 
acesta a fost în­
făptuit de oameni 
și pentru oameni 
și nimeni nu va 
reuși vreodată să 
răpească Cubei li­
bertatea, demnita­
tea, viața.

Despre toate a- 
cestea 
Titus 
cartea 
Cuba, 
menii ei și implicit 
— pentru că as­
tăzi Cuba și oame­
nii ei s-au identifi­
cat cu revoluția — 
despre revoluția 
ei. Cunoscut și a- 
preciat la noi și peste hotare ca un 
talentat romancier, care și-a obișnuit 
cititorii cu dezbaterea problemelor 
contemporane, Titus Popovici se do­
vedește de astă dată un nu mai 
puțin excelent reporter, ale că­
rui însemnări dense și pline de 
substanță dezvăluie, în cele 
mici și aparent neînsemnate fapte, 
esențialul, urmărind profilul 
al oamenilor, consecințele politice și 
etice ale evenimentelor. Selecția 
faptelor este evidentă, cum evidentă 
apare și participarea autorului la 
evenimentele petrecute în Cuba, la 
acțiunile oamenilor pe care-i des­
crie. Căci reporterul este întotdea­
una și obligatoriu un participant ac­
tiv la evenimentele pe care le des- 
scrie, chiar dacă participarea să este 
mai mult afectivă decît fizică.

Din această participare a reporte­
rului, din aderarea sa morală la re­
voluția cubană provin căldura, en­
tuziasmul și prospețimea pe care le 
degajă impresiile culese de Titus 
Popovici în cele șase săptămînt de 
popas în Cuba, de aci, sentimentul 
pe care îl capătă cititorul de a fi 
participat el însuși împreună cu au­
torul la tot ce descrie acesta.

Fără îndoială, cele mai reușite 
pagini, și aci își spune desigur cu­
vîntul și experiența de romancier 
al lui Tltus Popovici, sînt cele care 
vorbesc despre oameni, despre reac­
țiile lor, —- negresa care trece prin 
fața tribunei cu un copil în brațe 
strigînd „Fidel I ai un soldat mai

vecin al micii 
vine greu să în-

mult" — sergentul Rodovaldo care re­
marcă atunci cînd mama unui tero­
rist se roagă pentru iertarea fiului 
ei, „mamele sînt cele care plătesc 
întotdeauna", fata care-și gonește 
logodnicul pentru că de dorul ei a 
părăsit școala de artilerie, povestea 
fabricii de marmeladă, — micul „ne- 
grito" tratat cu o răcoritoare — și 
apoi conducătorii

po­

vorbește 
Popovicl în 

sa despre 
despre oa-

n
Efecte regizorale?

Uneori, spectacolele 
care au loc în sala Tea­
trului de Stat din Tg. 
Mureș sînt punctate de 
niște zgomote strașnice. 
E vorba de vreun pro­
cedeu regizoral plin de 
originalitate care vine 
cumva în ajutorul artiș­
tilor, subliniindu-le re-

unde! 
faptul 
servi- 

să în- 
ultimului

pliclle ? Da de 
Cauza se află in 
că personalul de 
ciu uită adesea 
chidă ușile
balcon la vreme, pu­
blicul intră și după Ce 
lumina s-a stins și cum 
în ultimele două rîn- 
duri aproape toate

Săptămîna viitoare.

„Fidel, vorbește 
cît poți mai încet, 
noi o să păstram 
liniște", Camillo 
Cienfuegos pentru 
care pe ocean au 
plutit zile la rînd, 
milioane de flori, 
Raul Castro, tînă- 
rul comandant.

Mai lipsită de 
fluiditate este par­
tea care se referă 
la o istorie mai 
îndepărtată a Cu­
bei „Cum a deve­
nit Cuba colonie 
americană". Aici, 
desigur și mulți­
mea faptelor, a da­
telor, a cifrelor, a 
numelor, l-au silit 
la o strictă expu-

Săptămîna viitoare vor fl prezentată 
pe ecranele Capitalei noi filme ar­
tistice :

„UN PUMN DE NOTE" este o cre­
ație în genul comediei muzicale a ci­
neaștilor de la studiourile „DEFA“- 
Berlin, pe un scenariu de Otto Schneis 
dereit, în regia lui Otto Schneide- 
reit și dr Helmut Spiess.

„SENTINȚA SE VA DA JOI", pro­
ducție a studiourilor poloneze, inspi«\ 
rată de problema creșterii și educă< 
rii copiilor, a răspunderilor celor mari’ 
pentru viața acestora. / ‘

„FIUL HAIDUCULUI", transpune­
rea romanului lui Ludo Andrejovi 
„Tinerețea haiducului", realizată în 
studiourile cehoslovace, în regia lui 
Josef Medved

mai

moral

scaunele sînt stricate, 
la cea mai mică atin­
gere piesele componente 
cad trosnind. Si, ca să 
vezi, în loc să aplaude 
asemenea „originalita­
te", publicul e nemulțu­
mit. Așa că se cuvine 
să fie luate măsuri in 
consecință.

Sezonul reluărilor
După un debut pro­

mițător cu prezentarea 
în premieră pe țară a 
filmelor artistice româ­
nești „Celebrul 702“ și 
„Omul de lîngă tine" 
pentru oamenii muncii 
aflațt pe litoral, între­
prinderea cinematogra­
fică a regiunii Dobro- 
gea și. respectiv, servi­
ciul programării din ca­
drul Direcției rețelei ci­
nematografice si difuză­
rii filmelor au părăsit 
interesul cel puțin pen­
tru repertoriul cinema­
tografelor din Con­
stanța frecventate în­
deosebi de către vile- 
giaturiștii aflațî la o- 
dihnă în Mamaia. Iată 
cîteva titluri de filme 
pe care le-am văzut 
înainte de plecarea în

concediu, ba chiar și 
anii trecuți: „Escrocii", 
„Frumoasa Lurette", 
„în noaptea de ajun", 
„Comediantii". 
ticul nostru 
„Focuri în 
„Cînd comedia 
rege", „Cocoșatul".

Dacă adăugăm aces­
tui repertoriu învechit 
și faptul că la unele ci- 
nematografe (ca de 
pildă „Tineretului" și 
„23 August"), se elibe­
rează încă bilete peste 
numărul locurilor exis­
tente în sistemul de 
multă vreme înlocuit al 
rulării „în continuare" 
(cu intrarea publicului 
în timpul spectacolului) 
devine cît se poate de 
limpede cît de greu 
poate fi socotit la Con-

„Simpa- 
doctor", 
munți", 

era

stanța cinematograful 
un mijloc de instruire 
și delectare, în perioada 
concediului. Pentru a 
remedia situația exis­
tentă atît pentru sezo­
nul în curs cit și pen­
tru cele viitoare este 
necesar, înainte de toa­
te, ca factorii de răs­
pundere din cadrul in­
stituțiilor amintite mai 
sus să înțeleagă că 
spectacolele prezentate 
la cinematografe pe 
timpul verii în orașele 
acestei regiuni trebuie 
să răspundă exigențe­
lor unui public foarte 
variat alcătuit în aceas­
tă perioadă din specta­
tori de pe întreg cu­
prinsul țării.

pe Titus Popovici 
nere istorică, dar am fi preferat o 
documentare mai puțin amplă, pe care 
cititorul și așa n-o poate reține, în 
schimbul păstrării unității lucrării, a 
transmiterii (care este de 
principala calitate a acestui 
reportaj) și în aceste pagini a 
sentimente șl idei.

Ni se pare că tocmai pentru 
tatea înaltă a sentimentelor și 
lor pe care le transmite cititorului, 
„Cuba, teritoriu liber al Americii" 
este o lucrare remarcabilă, care 
ne-a îngăduit o cunoaștere mai a- 
profundată a poporului Cuban, a lup­
tei sale pentru libertate, pentru viață, 
pentru demnitate.

MARIANA PIRVULESCU

altfel 
mare 
unor

cali- 
idei-

în luna august
în cursul lunii august vor fi pre­

zentate pe ecranele Capitalei o serie 
de filme artistice de lung metraj din­
tre care spicuim : „49 DE ZILE ÎN 
PACIFIC" o producție „Mosfilm" 
inspirată de binecunoscuta faptă 
eroică a celor patru ostași sovietici 
care au rezistat fără hrană 49 de zile 
pe întinderile oceanului ; filmul 
polițist polonez „LĂSAREA NOPȚII" ; 
„PLANETA FURTUNILOR", creație fai . 
genul științifico-fantastic a studiouri- | 
lor sovietice înfățișînd o călătorie pe 
planeta Venus ; producția cehoslova­
că „COCOȘUL SPERIE MOARTEA", 
un film de spionaj ; filmele france­
ze : „O VIAȚĂ", după Guy de Mau­
passant și comedia satirică „FRU­
MOASA AMERICANĂ" ; „VALEA 
VULTURILOR" o producție a studi­
ourilor engleze, G. Arthur Rank, în­
fățișînd urmărirea unor hoți care au 
furat o importantă descoperire ști­
ințifică | „REVISTA DE LA MIEZUL 
NOPȚII" o altă producție a cineaști­
lor din R. D. G„ antologie a dansu­
lui de la începutul secolului și pînă 
astăzi.

Printre filmele documentare care 
vor rula pe ecrane se numără cî­
teva interesante documentare ale stu­
diourilor străine ca : „GOLFUL URȘI­
LOR ALBI" (polonez),, „NECUNOSCUT 
TUL DIN FUNDUL APELOR" (ceho­
slovac), „COMORILE PALATULUI 
ARMELOR" (sovietic), și „ARAYA" 
o producție a studiourilor din Vene- 
zuela.

Cadru din filmul t „49 de zile In Pacifio"

O.8.T.A. t Festi­
valul de folclor al 
țărilor balcanice și 

«rrTimrVii din zona Mării i, Ixanl JcL Adriatlce : Forma-
ți» Canterinl Ro- 

magnoli (Italia), ora 20: Teatrul 
de Vară din Parcul Herăstrău; 
Formația folclorică Edon (Cipru) 
și formația folclorică a Albaniei, 
ora 20 '. Grădina de vară „Boema". 
Vreau să fiu nevasta ta, ora 20: 
Teatrul Evreiesc de Stat la grădi­
na de vară din str. Mircea Vodă 
nr. 5; O scară cu comicul Țăndă­
rică, ora 20: Circul de Stat.'(

M. RADIAN

„la drum cu revista" se intitulează noua premieră a Teatrului de 
Stat de Estradă din Deva, prezentată zilele acestea în regiune. Spec­
tacolul — revistă muzicală în 2 acte și 32 tablouri — a fost montat 
sub direcția artistică a lui N. Frunzetti și direcția muzicală Ștefan 

Răduț. Pînă la 15 august, data închiderii stagiunii, „La drum cu 
revista" va prezenta 50 de spectacole în 36 de localități. In clișeu : 

finalul actului I din „la drum cu revista"

Mongolii : Patria. 
E. Pavel. G. Coș- 
buc. Gh. Doja : 

rTTsrrrn *• * Teroare în munți: (JJLfilIjJVl/l Republica. 23 Au­
gust, Lumina : Plă­

cerile orașului t V. Alecsandri : 
Academicianul din Askania: Ma- 
gheru ; Haiducul de pe Ceremuș : 
16 Februarie ; Articolul 420 (am­
bele serii): Arta; Plăoerile orașului 
(după amiază) : 1 Mai ; Mongolii 
(dimineața) : 1 Mai; Mexicul
cîntă (dimineața) : Popular ; Cînd 
vine dragostea (după amiază): 
Popular; Nu te lăsa nioiodată: 
Drumul Serii; Alerg după o stea — 
pînă la ora 19: Program special 
cu filme artistice premiate lă di­
ferite festivaluri Internationale : 
București : M-am săturat de căs­
nicie : Tineretului, Libertății : Nu­
mai o glumă : Victoria, 8 Martie, 
Unirea, Aurel Vlaicu ; Cînd come­
dia era rege : Central.* Alex. Popov, 
Flacăra ; Albă Ca zăpada : 13 Sep­
tembrie (dimineața). T. Vladimi- 
rescu ; Scrisoare de la o necunos­
cută : 13 Septembrie (după amiază), 
Cultural; Tom-degețelul: Timpuri 
Noi ; Muzicantul orb : rulează la 
Maxim Gorki ; Fantomele din 
Spessart: înfrățirea între popoare, 
Miorița, Floreasca : Raze pe ghea­
ță : Grivița, Donca Simo ; Discipo­
lul diavolului i M. Eminescu ; Al. 
nouălea cerc i V. Roaită. Volga ; 
Articolul 420 (ambele serii): Munca; 
Duelul n-a 
șilor ; învierea 
Olga Bancic, B. ueiaviancea , 
Omul amfibie: 8 Mai ; Urme tă­
cute : Luceafărul, C-tin David ; Un 
om trece prin zid: G. Bacovia; 
Toată lumea rîde, cîntă și dan­
sează : 30 Decembrie.

CINEMATOGRAFE-GRĂDINI
Urme tăcute : Luceafărul ; Mon­

golii : Stadionul Dinamo. Stadio­
nul Republicii. Stadionul Giulești, 
Elena Pavel, Arenele Libertății ; 
Caidul : 23 August ; Cînd comedia 
era rege : 13 Septembrie. Tudor
Vladimirescu ; Plăcerile orașului : 
I. C. Frimu, Alex. Sahia. Unirea : 
Șoferii iadului : Ilie Pintilie ; Fan­
tomele din Spessart: Progresul, 
V. Roaită : Rosita : Moșilor ; Nu­
mai o glumă : 8 Martie I Raze pe 
gheață : Donca Simo ; Mexicul cîn­
tă : Arta : învierea — ambele se­
rii : Olga Bancic: Un cîntec 
străbate lumea t Libertății.

i • 19: Jurnalul t«- 
I leviziunll; 19,15 :
' Filmul documen- 

TEIEVIZIUNE Festlvâ^repiibfican 
al școlilor și in­

stitutelor de artă" — o producție 
a Studioului cinematografic „Al. 
Sahia" ; 19,30: în fața hărții;
19,40 : Program de romanțe. Cîntă 
o formație orchestrală condusă de 
Nelu Urziceanu. Soliști : Mia 
Barbu. Elisabeta Moldovan. 20: 
Filmul artistic : „Raidul vărgat", o 
producție a Studioului cinemato­
grafic Lenfilm ; 21,35 : Atenție, 
tigri ! — emisiune primită din par­
tea televiziunii sovietice (oum a 
fost realizat filmul „Raidul văr­
gat") ; 22: Varietăți muzicale — 
film realizat de Studioul de televi­
ziune București. în încheiere : Ul­
timele știri.

Bancic.
avut loc: Mo-

— ambele serii: 
B. Delavrancea ;

Muzeul de Isto­
rie a Partidului 
Muncitoresc Ro- 
mîn. Sos. Kiselef 

13 nr. 3. Deschis în-
•“ tre orele 9—19. 

Muzeul de Istorie a orașului Bucu­
rești. B-dul 1848 nr. 2. Deschis în­
tre orele 11—20 Muzeul Marx, En­
gels, Lenin Șoseaua Kiselef nr. 3. 
Deschis între orele 9—19. Muzeul 
de artă al R.P. Romine. Calea 
Victoriei nr. 63. Deschis între orele 
11—18. Muzeul do artă populară 
al R.P. Romine. Calea Victoriei nr. 
107. Deschis între orele 11—20. 
Muzeul satului. Șoseaua Kiselef 
nr. 20. Deschis între orele 10—14 
șl 16—20. Duminică 10—12. Muzeul 
Romino-Rus. Strada Fundației nr. 
4. Deschis între orele 9—13 șl
16— 19 Muzeul Th. Aman. Str.
C. A. Rosettl nr. 6. Deschis între 
orele 10—13 și 16—20 Muzeul 
Medrea. Str. Gl. Budișteanu 
16. Deschis între orele 10—13 și
17— 20 Muzeul Zambaccian. Str. 
Zambacclan nr 21 Deschis între 
orele 10—16 Muzeul de istorie ha- 
turaiă Gr. Antipa. Șoseaua Kiselef 
nr 1 Deschis între orele 10—19. 
Muzeul memorial pictor Gh. Tatta- 
rescu. Str Domnita Anastasia nr. 
7. Deschis între Orele 10-13 si
16— 20 Muzeul George Enesou. 
Calea Victoriei nr. 141 Deschis în­
tre orele 10 13 șl 18—19 Muzeul 
de artă populară Dr. Ntcolae Mi- 
novici. Str Minovici nr 3 Des­
chis între orele 10-13 sl 16—18 
Muzeul de artă feudală Minovicf 
al Academiei R.P Romine. Str 
Minovicl nr 3 Deschis între orele 
10—13 și 16—18 Muzeul Militar 
Central. Str Izvor nr 137 Deschis 
între orele 10 — 19 Muzeul științe­
lor experimentale. B-dul Ana Ipă- 
tescu nr 21 Deschis între orele
17— 21 Muzeul Cecilia ?i Frederic 
Stork Str Vasfle Alecsandri nr 
16. Deschis între orele 10—13 și 
16—20.
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Deschiderea Festivalului de folclor
al țărilor balcanice și din zona Mării Adriatice

LA „APROZAR"

în sala Teatrului C.C.S. din Ca­
pitală a avut loc vineri la amiază 
deschiderea Festivalului de folclor 
al țărilor balcanice și din zona 
Mării Adriatice.

La festivitatea de deschidere au 
participat D. Popescu, vicepreșe­
dinte al Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă, Al. Buican, 
vicepreședinte al Institutului ro- 
min pentru relațiile culturale cu 

■străinătatea, reprezentanți ai Mi­
nisterului Afacerilor Externe, ai 
altor instituții centrale și organiza­
ții obștești, .membri ai Consiliului 
internațional de muzică populară 
(C.I.M.P.) care ne vizitează țara, 
folcloriști romîni și străini, precum 
și formațiile folclorice participante 
la festival din R. P. Romînă, R. P. 
Bulgaria, R. P. Albania, grupul 
Uniunea asociațiilor folcloriștilor 
din R. P. F. Iugoslavia, Asociația 
de cîntece și dansuri populare 
„Panegyris" din Grecia, formația 
folclorică Edon din Cipru, grupu­
rile „Scurtă înfățișare a mișcării 
muncitorești din Italia în perioada 
1900—1962“ și „Canterini romagnoli" 
din Lugo di Romagna (Italia).

Au luat parte șefi ai unor mi­
siuni diplomatice acreditați în R. P. 
Romînă și alți membri ai corpului 
diplomatic.

în prezidiul ședinței inaugurale 
au luat loc prof. dr. A. E. Cherbu- 
liez, vicepreședinte al Comitetului 
Executiv al C.I.M.P. (Elveția), 
maestrul emerit al artei Ion Dumi­
trescu, prim-secretar al Uniunii 
compozitorilor, artistul poporului 
Tiberiu Brediceanu, prof. Mihai 
Pop, director adjunct al Institutu­
lui de folclor, Victor Constantines- 
cu, vicepreședinte al Sfatului popu­
lar al Capitalei, Maud Karpeles, 
secretară a Comitetului Executiv al 
C.I.M.P. (Anglia), Selman Kasapi, 
directorul Ansamblului de Stat de 
cîntece și dansuri populare din 
R. P. Albania, compozitorul M. P. 
Goleminov, membru în conducerea 
Uniunii compozitorilor bulgari, Ni­
kos Hristodoulu, membru al secre­
tariatului central al organizației 
de tineret Edon, din Cipru, Dora 
Stratou, președinta fondatoare a 
Asociației de dansuri și cîntece 
folclorice grecești, prof. Paolo Ca- 
sadino și Giorgio Nataletti, mem­
bru în Comitetul de radio al 
C.I.M.P, (Italia), ptof. Elena Dopu- 
gea, cercetătoare la Institutul de 
folclor din Sarajevo (R. P. F. Iu­
goslavia).

Ședința inaugurală a fost des­
chisă de prof. Mihai Pop.

Victor Constantinescu, vice­
președinte al Comitetului Executiv 
al Sfatului popular al Capitalei, a 
adresat un salut prietenesc de 
bun venit participanților la Festi­
val. Programul bogat, variat și in­
teresant al Festivalului, a spus 
vorbitorul, va prilejui, pe lingă 
cunoașterea reciprocă a frumuseți­
lor creației folclorice a popoarelor 
noastre și contactul nemijlocit al 
oaspeților cu poporul romîn, care 
este animat de dorința sinceră a 
întăririi păcii și prieteniei între 
țările din această parte a lumii, în­
tre toate popoarele.

După ce a mulțumit pentru pri­
mirea ospitalieră și prietenească, 
prof. dr. A. E. Cherbuliez, vice­
președinte al Comitetului Exe­
cutiv al C.I.M.P., a spus :

Condițiile pentru un desăvîrșit | 
succes al acestui festival și al tutu­

ror manifestărilor lui: parăzi, dansuri, 
cîntece, excursii, vizite la institute 
și muzee etc , îmi par a fi aici, în 
această frumoasă țară și în această 
frumoasă capitală, deosebit de favo­
rabile. în primul rînd dv. aveți un 
folclor viu, original, susținut de o 
tradiție deosebit de puternică, con- 
tinuînd să se dezvolte conform con­
dițiilor sociale, vitalității spirituale, 
interesului pasionat pentru acest 
domeniu al vieții culturale și națio­
nale care sînt proprii atît timpurilor 
moderne cît și dezvoltării actuale a 
țării dv. în al doilea' rînd ați avut 
excelenta idee de a face aici pen­
tru prima dată o prezentare sinop­
tică, vizuală și sonoră, prezentare 
care constituie o vedere de ansam­
blu asupra dansului, cîntecelor, cos­
tumului național din regiunea Bal­
canilor și Mării Adriatice. Arta 
populară — a continuat vorbitorul 
— este mijlocul cel mai bun și cel 
mai direct pentru o înțelegere mu­
tuală, adică pentru o pace spre care 
aspiră toți oamenii de bună cre­
dință.

în numele Comitetului național

Pe 6 Martie
Circulația a trebuit să fie în­

treruptă aseară vreme de peste o 
oră pe bulevardele 6 Martie și 
Republicii, devenite neîncăpătoare 
pentru mulțimea venită să salute 
pe participanții la Festivalul de 
folclor care au deschis seria ma­
nifestărilor printr-o frumoasă defi­
lare.

Cortegiul este deschis de o 
mare formație muzicală, după 
care apare purtată pe brațele ti­
nerilor din cele șapte țări partici­
pante, insigna Festivalului. Ur­
mează purtătorii de drapele, după 
care, îmbrăcați în frumoase și 
multicolore costume naționale și 
însoțiți de formații instrumentale 
proprii, defilează formațiile folclo­
rice grupate pe țări.

Este o 
mai mult 
tec, dans și 
mișcă mereu 
Universității, 
demonstreze 
tean frumusețea folclorului națio­
nal, măiestria artiștilor săi popu­
lari. înconjurate de mulțimea

defilare sui-generis, 
un spectacol de ctn- 

voie bună, care se 
înainte spre Piața 

Fiecare ține să 
publicului bucureș-

ȘTIRI SPORTIVE
• Echipa R.P. Rofnine a obținut 

cea de-a treia victorie consecutivă 
din cadrul Balcaniadei de tenis. în- 
vingînd ieri cu 3—0 reprezentativa 
Greciei. Noul succes al tenismanilor 
romîni le asigură totodată și locul 
întîi în această competiție, indiferent 
de rezultatul meciului pe care-1 mai 
au de disputat astăzi cu echipa R.P.F. 
Iugoslavia.

Astăzi se încheie întrecerile celei 
de-a treia ediții a Balcaniadei de te­
nis cu întîlnirile : R.P. Romînă — 
R.P.F. Iugoslavia și Grecia — R.P. 
Bulgaria.
• Astă-seară, cu Începere de la 19,30 

pe ringul instalaț în incinta stadio­
nului Republicii din Capitală, va avea 
loc o gală de box în care se vor în- 
tilni selecționatele de juniori ale R.P. 
Romîne și R.P. Ungare. în cele 11 
meciuri ale reuniunii vor putea fi 
văzuți cei mai buni pugiliști tineri din 
cele două țări.
• Echipa de fotbal Wismut Karl 

Marx Stadt (R.D. Germană) și-a în­
ceput turneul în țara noastră vineri 

romîn pentru C.I.M.P. a luat cuvîn- 
tul maestrul emerit al artei Ion 
Dumitrescu, prim secretar al U- 
niunii compozitorilor din R. P. Ro­
mînă, care a spus printre altele : 
Această manifestare cu nobil carac­
ter cultural-artistic și științific, ur­
mărind cunoașterea reciprocă și cer­
cetarea fenomenului folcloric auten­
tic din țările participante constituie 
atît pentru cercetătorii specialiști 
cît și pentru amatorii de artă popu­
lară un prilej bine venit pentru 
a-și îmbogăți cunoștințele și a-și 
umple inimile cu frumuseți inedite. 
Ne exprimăm convingerea că, para­
lel cu importanța artistică pe care 
O reprezintă, prezentul festival con­
tribuie la întărirea relațiilor de 
prietenie și bună vecinătate dintre 
popoarele Peninsulei Balcanice și 
din zona Mării Adriatice, la adîn- 
cirea colaborării lor multiple și 
permanente.

în încheiere vorbitorul a declarat 
deschis festivalul și a urat succes 
deplin tuturor participanților la a- 
ceastă manifestare.

(Agerpres)

« 

Republicii 
pe străzi, aplaudați căldu- 

salutați cu prietenie de mii 
oameni teșiți pe balcoanele

aflată 
ros, 
de 
clădirilor, artiștii se dovedesc 
inepuizabili. Au simțit caldele 
sentimente ale gazdelor și își ma­
nifestă la rlndul lor bucuria de a 
putea prezenta în Capitala țării 
noastre frumusețea folclorului na­
țional ca și dorința lor — care 
corespunde pe de-a-ntregul cu 
dorința poporului nostru — ca în 
această parte a lumii, ca și în 
toată lumea, să domnească veș­
nic cele mai bune relații de ve­
cinătate, prietenie și pace.

★
în cursul serii, formațiile Can­

terini Romagnoli, grupul folcloric 
al Uniunii asociațiilor folcloriș­
tilor din R. P. F. Iugoslavia, An­
samblul folcloric din R. P. Bulga­
ria și un grup al ansamblului 
folcloric romînesc au dat primele 
spectacole în parcurile N. Băl- 
cescu, 23 August și în grădina 
Boema.

V. ALEXANDRU

Ia Arad, unde a jucat cu formația 
din localitate U.T.A. Meciul s-a în­
cheiat cu scorul de 2—1 (0—1) în fa­
voarea fotbaliștilor oaspeți.

• Cea de-a 15-a ediție a tradițio­
nalei competiții cicliste „Cursa Scîn- 
teii“ se va desfășura anul acesta între 
15—19 august pe un traseu de apro­
ximativ 900 km. în 5 etape. Capete de 
etapă vor fi orașele Galați, Bacău, 
Brașov, București. Caravana cicliș­
tilor va străbate 5 regiuni ale tării 
trecind pentru prima oară prin ora­
șele Galați. Tecuci, Onești și altele.
• Partidele jucate în cea de-a patra 

rundă a turneului internațional de 
șah de la Sofia s-au încheiat cu urmă­
toarele rezultate : Ciocîltea—Mikenas 
0—lț Tringov—Lilienthal 0—1; Golz— 
POpov 1—0 ; Kluger—Pîdevski 0—1. 
Două partide s-au întrerupt. în cla­
sament conduce șahistul bulgar Pî­
devski cu 3 puncte, urmat de Lilien­
thal (U.R.S.S.) 2,5 puncte, Damiano- 
vici (Iugoslavia) 2 puncte (1), Ciocîl­
tea și Kluger cîte două puncte.

Declarațiile unor reprezentanți 
ai mișcării pentru pace din Grecia 

care au vizitat țara noastră
Reprezentanți ai mișcării pentru 

pace din Grecia, care au luat parte 
la Congresul mondial pentru dezar­
mare generală și pace de la Mosco­
va au vizitat zilele acestea țara noas­
tră la invitația Comitetului național 
pentru apărarea păcii din R.P. Romî­
nă. înainte de a părăsi țara, oaspeții 
greci au avut o întrevedere cu re­
prezentanți ai presei și Radiotelevi- 
ziunii, cărora le-au împărtășit impre­
sii din vizita făcută.

DL Pericles Argyropoulos, fost 
ministru, vicepreședinte al Comitetu­
lui elen pentru înțelegere balcanică, 
amintind că începînd din 1920 a vi­
zitat țara noastră în mai multe rîn- 
duri, a arătat că după ultimul război 
mondial și în special în ultimii ani, 
a remarcat aici progrese continue. 
Nu numai Bucureștiul a devenit un 
oraș nou — a spus el — dar și alte 
regiuni ale țării oglindesc un pro­
gres extraordinar în toate domeniile.

Cunosc lupta hotărîtă pentru pace 
a poporului romîn, a continuat dl. 
P. Argyropoulos, și subliniez ca un 
merit deosebit faptul că în ultimii 
ani din Romînia a pornit acea im­
portantă inițiativă a creării unei 
zone a păcii și înțelegerii în Balcani. 
M-a bucurat foarte mult că la Con­
gresul de la Moscova am colaborat 
strîns cu delegația țării dv. și trebuie 
să relev că eforturile noastre de a 
realiza o zonă a păcii în această 
parte a lumii, chiar înainte de a se 
fi ajuns la o reglementare generală

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiin

Seminje de
(Urmare din pag. 1)

specifică constatările făcute. Cînd se 
observă că sămința nu corespunde 
fie din cauza procentului de impu­
rități prea mare, fie datorită umidi­
tății ridicate, unitățile respective au 
datoria să ia măsuri, să facă recon­
diționa tul și uscatul. Dacă însă se­
mințele nu corespund din punct de 
vedere al germinației, este necesar 
ca cerealele respective să fie rîn- 
duite pentru consum.

Cîteva cuvinte în legătură cu fon­
dul de semințe pentru schimb. După 
cum se știe, acestea provin din cul­
turile unităților fruntașe. Ele se dis­
tribuie gospodăriilor colective, dîn- 
du-li-se astfel un ajutor în direcția 
sporirii recoltelor. Condiționarea, 
uscarea, îngrijirea, păstrarea și îm­
bunătățirea semințelor se fac, în a- 
cest caz, în unitățile C.R.R. La ba­
zele de recepție se primesc c.antități 
mari de cereale de sămînță. Acestea 
sînt diferite ca specii, ca soiuri și 
ca înmulțiri. De aceea, organele din 

—MiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiir
INFOR

Ieri a avut loc sesiunea sfatului 
popular al raionului 1 Mai din Ca­
pitală. Pe ordinea de zi au figurat :
1. Raportul comitetului executiv asu­
pra activității instructiv-educative 
desfășurată în anul școlar 1961—62, 
rezultatele obținute si măsurile luate 
pentru deschiderea noului an școlar" 
— prezentat de tov. Ion Drăghici, vi­
cepreședinte al comitetului executiv ;
2. Coraportul comisiei permanente de 
deputati pentru problemele învățămîn. 
tulul.

După raport ș! coraport a urmat 
discuții interesante în cadrul cărora 
s-au făcut numeroase propuneri pri­
vind mai buna desfășurare a anului 
școlar 1962—63.

pe plan mondial, au fost apreciate 
favorabil de toți participanții la Con­
gres, ca o contribuție importantă pe 
care noi o aducem la cauza păcii ge­
nerale. în încheiere oaspetele a mul­
țumit pentru primirea caldă făcută 
reprezentanților mișcării pentru pace 
din Grecia în țara noastră.

Dl. Tasos Engolfopoulos, avocat, 
secretar general al Asociației juriș­
tilor democrați din Grecia, a împăr­
tășit impresia puternică pe care i-a 
făcut-o vizitarea unei gospodării co­
lective. Țăranii romîni care duceau 
în trecut o viață foarte grea — a 
spus el — beneficiază astăzi larg de 
cuceririle civilizației.

Dr. Demosten Dimitriadis, din Ate­
na, a subliniat că ospitalitatea cu 
care au. fost primiți în Romînia, se 
înscrie pe linia relațiilor tradiționale 
de prietenie dintre popoarele romîn 
și grec. D-sa a subliniat că inițiativa 
guvernului romîn de a se crea o 
zonă a păcii și înțelegerii reciproce 
în Balcani a fost primită cu însufle­
țire de toate popoarele balcanice.

Un alt oaspete, d-na Maria Rigo- 
poulos, membră a Consiliului muni­
cipal din Pireu, a vorbit despre im­
presia profundă pe care i-a făcut-o 
opera de construcție ce se înfăptu­
iește în Romînia. M-au impresionat 
— a spus ea — condițiile de viață 
și de muncă asigurate femeilor, ca și 
numeroasele instituții menite să asi­
gure sănătatea și educarea tinerei 
generații.

(Agerpres)

bună calitate
conducerea unităților C.R.R. au o 
mare răspundere. Este bine să se ia 
din timp toate măsurile pentru a 
se evita orice amestec. Pentru că, 
amestecîndu-se semințe de calități 
diferite, se îngreunează condiționa­
rea și uscarea lor. Pentru a se în­
lătura neajunsurile provocate de a- 
cest fapt, se cere muncă multă și 
cheltuieli mari. Or, cu puțină aten­
ție, toate acestea pot fi însă evitate. 
Grija pentru sămînță începe chiar 
din momentul primirii în bază. Aici, 
se recomandă să se depoziteze sepa­
rat loturile de semințe din aceleași 
soiuri sau înmulțiri care au însă in­
dicii de calitate diferiți.

Păstrarea și îmbunătățirea valo­
rii culturale a semințelor duc la 
creșterea producției de cereale și, 
prin aceasta, la întărirea unităților 
agricole socialiste. Pentru aceasta, 
trebuie să li se dea întreaga atenție 
pe care o merită.

Ing. OCT. GERMAN 
și Ing. C. MATEI

MÂȚII
în pădurile întreprinderii forestiere 

din Tg. Jiu a început strînsul șmeurei 
și al murelor. La centrele acestei în­
treprinderi au fost strînse și semi- 
conservate peste 32.000 kg fructe de 
pădure.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto Central din 27 

iulie 1962, au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

1, 43, 13, 38, 8, 44, 83, 90, 4, 5 
Premiul special A : 1, 5, 43. 
Premiul special B : 4, 8, 38. 
Premiul special C : 90, 44, 13. 
Fond de premii : 813.802 lei.

Dis-de-dimineață, în Piața Uni­
rii... Panerul bogat al verii își aș­
teaptă cumpărătorii. Legumele și 
fructele abundă în peisajul acesta 
fecund și multicolor. O gospodină 
s-a oprit tocmai acum în fața com­
partimentului „Aprozar" numă­
rul 302.

— Dați-mi două kilograme de 
roșii de calitatea I. Vînzătorul le 
cîntărește și apoi cere banii.

— Văd' că mi-ai dat roșii de ca­
litatea a Il-a.

— Păi tot de calitate bună sînt...
— Dar prețul mi l-ai cerut pen­

tru calitatea I.
Se mai întîmplă și asemenea... 

mutații aritmetice. Ele sînt însă din 
ce în ce mai rare. Iar atunci cînd 
se mai petrec totuși, echipele de 
control obștesc intervin cu promp­
titudine. Fapt este că vizita noas­
tră matinală de ieri prin piețele 
și unitățile „Aprozar" din Capitală 
ne-a arătat că, în ansamblu, exis­
tă o abundență a produselor de 
sezon.

Este evident că organizațiile co­
merciale locale profilate în direcția 
desfacerii zarzavaturilor și fructelor 
de sezon se preocupă cu multă 
grijă pentru ca cetățenii să găseas­
că mărfurile de care au trebuință. 
Lucrul acesta se reflectă și în buna 
calitate a produselor puse în vîn- 
zare. Bunăoară, ieri dimineață, 
fructele intrate pe circuitul unită­
ților „Aprozar" s-au bucurat de 
buna apreciere a cumpărătorilor.

O constatare asemănătoare se 
poate face și în legătură cu des­
facerea unor legume și zarzavaturi 
de sezon ca de pildă roșiile, castra­
veții, fasolea. însă concluzia nu 
poate fi aceeași peste tot. Și iată 
de ce.

în piața 1 Mai, pe la ora 10, o 
gospodină întreabă :

— Aveți dovlecei ?
— Nu, dar găsiți în piața „Ilie 

Pintilie". Dacă aveți nevoie de 
ardei grași, tîrguiți de aici că 
acolo nu găsiți.

Și într-adevăr, așa este. Ca să 
nu mai vorbim de faptul că la uni­
tatea „Aprozar" de pe strada Aca­
demiei nu se găseau ieri dimineața 
dovlecei, fasole, ardei grași. Cu 
alte cuvinte deși în unele locuri 
anumite produse există în cantități 
foarte mari, în altele nu se găsesc 
de loc.

Să vedem deci care este cauza.
O bună măsură luată de condu­

La unele unități „Aprozar" lipsesc unele pro­
duse în timp ce la altele se găsesc în cantități 
mari.

— Dar unde e celălalt vînzător î I
— S-a repezit pînă la altă unitate ca să-și cumpere dovlecei

Desen de FRED GHENADESCU

cerea O.C.L. Aprozar-București *—> 
pe care am subliniat-o la timpul 
său — a fost aceea ca aproviziona­
rea să se facă pe „tranzit" și mar­
fa sosită de la unitățile furnizoare 
să nu mai treacă prin depozite, ci 
să fie direct distribuită la centre. 
Pînă aici, toate bune. Cercetînd la 
fața locului, am aflat că ieri au 
intrat în rețeaua unităților Apro­
zar Cantități suficiente de ardei 
grași (440.000 de bucăți), dovlecei 
(7 tone), varză (31 de tone).

Și totuși ieri aceste produse nu 
s-au găsit în toate cartierele ora­
șului. Iar cetățeanul a fost pus în 
situația de a face veritabile curse 
de... maraton pentru a cumpăra 
ceea ce avea nevoie. De aici și 
concluzia : Nu se exercită un con-: 
trol riguros pentru ca transportu­
rile cu marfă să se facă în funcție 
de amplasarea unităților Aprozar 
în cele mai diverse cartiere ale 
orașului și pentru a se asigura 
stocajul necesar. Dacă există marfă 
(și ea există din abundență) atunci 
trebuie să fie distribuită în mod 
judicios ținînd cont de cerințele 
curente de aprovizionare din fie-, 
care raion.

O slabă preocupare se constată 
de asemenea în aprovizionarea cu 
cartofi. Este drept că ieri s-au 
pus în vînzare peste o sută de 
tone, dar tot atît de drept este că 
în zilele din urmă cantitatea a 
fost insuficientă (aproape jumătate) 
și de aici s-au ivit greutăți evi­
dente pe piață. Asta înseamnă că 
cei în drept nu s-au ocupat ca 
aprovizionarea să se facă în mod 
ritmic. Socotim de asemenea, — 
cu toate condițiile obiective exis­
tente, — că în primul rînd con­
ducerea O.C.L. Aprozar, prin apa­
ratul său de achiziții, trebuie să 
depună o mai mare străduință în 
privința aprovizionării cu ceapă, 
orientîndu-se spre acele regiuni 
unde acest produs (și aici ne refe­
rim și la ceapa de apă) se recoltea­
ză în momentul de față.

★
Sîntem în miez de vară și zarza­

vaturile și fructele — culinar vor­
bind — sînt la ordinea zilei. Apro­
vizionarea la timp, cu mărfuri de 
calitate a unităților comerciale tre­
buie să stea într-o măsură mai 
mare în atenția celor ce răspund 
de bunul lor mers.

D. TABACU

DEMONSTRAȚII ALE 
ȚĂRANILOR ÎN AUSTRIA

VtENA. — Agerpres : în Austria 
continuă demonstrațiile țăranilor îm­
potriva înrăutățirii situației lor eco­
nomice O asemenea demonstrație a 
avut loc zilele trecute la Strassburg 
unde coloana țăranilor supravegheată 
de mașinile și motocicletele poliției a 
străbătut străzile orașului. Ziarul „DIE 
PRESSE" relatează că pe diferite șo­
sele, din cauza șirurilor lungi de ță­
rani manifestanți, circulația a fost în­
treruptă. „Carinthia scrie ziarul, s-a 
transformat într-o adevărată tabără a 
țăranilor nemulțumiți".

FALIMENTUL UNOR FIRME 
DE CONSTRUCȚII NAVALE 

VEST-GERMANE
BONN. — Agerpres: Ziarele vest- 

germane discută de două zile știrea 
senzațională despre falimentul uneia 
dintre marile firme de construcții na­
vale din R.F. Germană — „Schllcker- 
Werft" din Hamburg ; în întreprinde­
rile șantierului naval și în întreprin­
derile metalurgice prelucătoa 'e ale 
acestei firme lucrează 9 000 de oa­
meni. In timp ce presa continuă să 
facă ipoteze despre cauzele neaștep­
tatei catastrofe financiare ale acestei 
companii, s-a aflat de o nouă știre sen­
zațională : a dat faliment o altă firmă 
de construcții navale hamburgheză si 
anume „Hanseatische Werft" Admi­
nistrația companiei a „trimis acasă" 
pe toți muncitorii și funcționarii, 
adică i-a aruncat în stradă pur si sim­
plu.

DE CE A FOST MINISTRUL 
ARGENTINEAN AL ECONOMIEI 

ÎN S.U.A.
BUENOS AIRES. — Agerpres : Săp- 

rtămîna trecută Alvaro Alsogaray. mi­

MOSCOVA 27 (Agerpres) La 26 
iulie cei de-al VIII-lea Congres in­
ternațional de oncologie și-a conti­
nuat lucrările în secții, unde au 
fost discutate probleme ale oncolo­
giei experimentale și clinice.

Specialiștii din diferite țări au 
ținut prelegeri care generalizează 
cercetările asupra diferitelor pro­
bleme ale tratamentului anticance- 
ros. Astfc-l, omul de știință francez 
Georges Tubiana a ținut o prelege­
re despre noile metode folosite în 
radioterapie. După părerea Iuti, tra­
tamentul tumorilor cu ajutorul unor 

nistrul Economiei al Argentinei a fă­
cut o vizită in Statele Unite unde a 
avut întrevederi cu diferiți reprezen­
tanți ai guvernului S.U.A. și ai unor 
instituții financiare din această tară. 
Scopul vizitei, potrivit declarației 
sale, era să „explice situația politică 
și economică existentă în Argentina". 
După cum sublinia revista argenti- 
neană „VISION" Alsogaray a plecat 
în S.U.A. într-un „efort disperat" de 
a obține dolari pentru a cîrpi „eco­
nomia distrusă a bogatei sale țări", 
„în timp ce criza politică continuă 
fără a da semne de atenuare, remarcă 
revista, multi se întreabă dacă ajuto­
rul nu înseamnă pur și simplu mai 
multi bani irosiți" Revista mențio­
nează. de asemenea, că datoria ex­
ternă a Argentinei a atins deja cifra 
de 2 500 milioane dolari.

MANIFESTAȚIE DE PROTEST 
ÎMPOTRIVA LOVITURII 

DE STAT DIN PERU
LIMA. — Agerpres : Agenția Asso­

ciated Press relatează că, la 25 iulie, 
la Lima a avut lac o nouă manifesta­
ție de protest împotriva loviturii mi­
litare de stat. Circa 500 de student! 
s-au întrunit in cadrul unui miting 
strigînd : „Jos dictatura !“. Politia a 
intervenit împrăștiind pe manifes­
tant!

ÎN IRIANUL DE VEST 
SE INTENSIFICA EVACUAREA 

POPULAȚIEI OLANDEZE
HAGA — Agerpres : în Irianul de 

vest se intensifică evacuarea popu­
lației olandeze. Corespondentul ziaru­
lui „HET VRIJE VOLK" anunță din 
Hollandia (centru administrativ al 
IrianUlu: de vest) că vasul de pasa­
geri „Zulderkreis" care se află acolo, 
a îmbarcat deja 826 de olandezi. La

mondial de oncologie 
surse de radiații de mare energie 
oferă avantaje deosebite față de ce­
lelalte metode de tratament.

Prof. Georges Thomas Pak (S.U.A). 
a luat cuvîntul la o conferință de 
presă. El a relevat nivelul înalt al 
cercetărilor în domeniul cancerului 
gastric atins de oamenii de știință 
din țările socialiste. După cum a 
subliniat chirurgul american, în 
U.R.S.S. se utilizează cel mai per­
fecționat aparataj pentru aplicarea 
suturilor, care permite să se acca- 
lereze mersul operațiilor. 

începutul lunii august va pleca un 
nou mare grup de evacuați.

O DECLARAȚIE A C.C. AL P.C. 
DIN GERMANIA

BERLIN — TASS : Postul de radio 
german „FREIHEITSSENDER-904" a 
transmis o. declarație a Comitetului 
Central al Partidului Comunist din 
Germania în legătură cu condamna­
rea ilegală de către autoritățile judi­
ciare vest-germane a lui Karl Scha- 
brod, Emil Sander și Wolfgang 
Shroder. Condamnarea acestor pa- 
trioți germani, se spune în declara­
ție, este o nedreptate flagrantă șl 
este in contradicție cu noțiunile cele 
mai elementare ale legalității. Ea do­
vedește că în R.F.G. sînt folosite larg 
metodele fasciste de guvernare.

PRIMA CONFERINȚĂ 
A FEMEILOR DIN AFRICA
DAR-ES-SALAM 27 (Agerpres). 

— La 27 iulie în clădirea parlamen, 
tului statului Tanganica s-au des­
chis lucrările Conferinței femeilor 
din întreaga Africă. La conferință 
au sosit reprezentante din 19 țări ale 
Africii printre care Ghana, Gui­
neea, Zanzibar, Mali, Liberia, Ke­
nya. Nigeria, Republica Sud-Afri- 
cană, Togo, Guineea portugheză etc. 
Lucrările conferinței vor dura pînă 
la 1 august.

Cuvîntarea președintelui R. A* U. 
la mitingul de la Alexandria

CAIRO 27 (Agerpres) — TASS 
transmite : în seata zilei de 26 iulie, 
pe stadionul din Alexandria a avut 
loc un miting de masă consacrat săr­
bătoririi celei de-â 10-a aniversări a 
revoluției din 1952 din Egipt și îm­
plinirii a șase ani de la naționaliza­
rea canalului Suez.

La miting a rostit o cuvîntare 
președintele R.A.U., Nasser. Poporul 
arab, a declarat vorbitorul, a luptat 
întotdeauna cu hotărîre împotriva 
dominației străine. Revoluția care a 
început la 23 iulie 1952 n-a încetat 
niciodată, deoarece poporul a luptat 
necontenit pentru lichidarea domina­
ției imperialismului englez,

„După cum am mai spus silele •- 
eestea, noi trebuie să recuperăm in

Pe ordinea de zi figurează exami­
narea problemelor privind rolul fe­
meilor în lupta pentru independență 
a țărilor africane,

La deschiderea conferinței dele­
gatele au fost salutate de primul 
ministru al Tanganicăi, Kawawa și 
de secretarul general al Conferinței 
generale a popoarelor Africii, Abdu- 
lay Diallo.

Reprimarea unei demonstrații 
a țăranilor in Grecia
ATENA — (Agerpres) : Comitetul 

Executiv al partidului Uniunea De­
mocrată de Stingă (E.D.A.) a dat 
publicității O declarație în care își 
exprimă protestul față de reprima­
rea de către armată și poliție la 
Heraklion (insula Creta) a țăra­
nilor participant! la o mare demon­
strație împotriva politicii guvernu­
lui. Comitetul Executiv al E.D.A. pro- 
testează, de asemenea, împotriva 
arestării a cinci membri ai Comite­
tului E.D.A. din Heraklion. Comi­
tetul cere să fie satisfăcute neîn- 
tîrziaț cererile țăranilor, să fie 
luate măsuri pentru ușurarea situa­
ției lor și să fie puși în libertate 
țăranii arestați.

30 de ani ceea ce Europa a realizat 
în 300 de ani... Fiecare dintre noi 
muncește pentru a consolida inde­
pendența țârii noastre".

Președintele R.A.U. a anunțat că în­
cepînd din anul viitor în țară va fi 
introdus învățămîntul gratuit în școli 
și universități.

Amintind că țările socialiste acor­
dă ajutor republicii la rezolvarea 
sarcinilor ei, Nasser s-a oprit îndeo­
sebi la importanța uriașă a construc­
ției hidrotehnice cu participarea 
Uniunii Sovietice. „Astăzi barajul 
înalt de la Assuan, care va permite 
ca suprafața terenurilor noastre ara­
bile să fie sporită cu o treime, devi­
ne realitate".

Lupta poporului din Aden pentru independență
Zilele trecute au început la Lon­

dra tratative între guvernul en­
glez și membrii așa-numitei 

„Federații a principatelor arabe din 
sud". Scopul tratativelor este de a 
„lărgi" federația prin includerea în 
sinul ei a coloniei britanice Aden și 
a unor protectorate din sudul Arabiei. 
Fără îndoială că prin includerea 
Adenului în sus numita federație, 
Colonialiștii englezi urmăresc să per­
manentizeze, în actuala formă, regi­
mul lor colonial în această parte a 
lumii și în special să mențină cu 
orice preț, chiar și prin forță, bazele 
militare pe care Anglia le are în 
Aden. Această regiune constituie, 
după cum se știe, un cap de pod în­
dreptat împotriva luptei de eliberare 
din Orientul Mijlociu șl din Africa.

Avocațij colonialismului britanic 
susțin că Anglia nu mai are in Pe* 
ninsula Arabică nici un fel de co­
lonii în afară de acel „neînsemnat" 
teritoriu de 194 km. p. care este Ade- 
nul. în realitate, colonialismul en­
glez își exercită dominația, sub o 
formă sau alta, pe un teritoriu cu o 
suprafață de circa două Ori și jumă­
tate mai mare decît suprafața Angliei. 
Acest teritoriu se află de-a lungul 
Golfului Aden. Mării Arabiei și Gol­
fului Oman.

Pentru camuflarea acestei realități. 
Ministerul Coloniilor de la Londra, a 
elabora! în 1959 un plan de creare a 
unei așa-numite „Federații a principa­
telor arabe din sud". Această federa­
ție. creată în mod artificial, cuprinde 
10 din cele 18 principate peste care 
domnesc emiri, sultani și șeici - su­
puși ai Angliei.

Unele principate nu vor să adere 
la această federație deoarece o con­
sideră, pe bună dreptate, un instru­
ment de intensificare și de continuare 
a dominației colonialiste engleze în 
Peninsula Arabică. Printre acestea se 
numără și colonia Aden.
^ Adenui este numele dat posesiunii 
coloniale britanice din sudul Penin­
sulei Arabice- Din punct de vedere 
administrativ această posesiune se 
împarte în două : pe de o parte ora­
șul Aden cu regiunile înconjurătoare 
și insulele Perim și Kuria Muri», care 
ău statut de colonie, iar pe de altă 
parte protectoratul alcătuit din 25 de 
mici sultanate dintre care cel mai 
mare este Lahej.

Colonia Aden ara o suprafață de 
194 km.p. *1 o populație de aproxima­
tiv 151.000 locuitori. Suprafața protec­

toratului, ale cărei frontiere nu sînt 
precis stabilite, este de aproximativ 
300.000 km. p. cu o populație de circa 
650.000 de oameni.

Deoarece amploarea mișcării de 
eliberare națională din această parte 
a lumii amenință profiturile monopo­
lurilor britanice, profituri obținute de 
pe urma exploatării subsolului bogat 
în petrol, cercurile conducătoare din 
Anglia caută să-și întărească înainte 
de toate controlul militar asupra re­
giunilor din sudul Peninsulei Arabice. 
Pentru a-și realiza acest scop guver­
nul englez a luat o serie de hotărîri 
cu caracter militar. Astfel. în 1958, 
Anglia a hotărît să desprindă de co­
mandamentul său pentru Orientul

Mijlociu două comandamente inde­
pendente : comandamentul din Aden 
și comandamentul Africii răsăritene, 
subordonate direct Londrei.

în 1960. autoritățile militare brita­
nice din Aden au construit o serie 
de baze militare, cu scopul de a-și 
întări controlul militar asupra colo­
niilor engleze din Peninsula Arabică 
și Africa de est. pentru a stăvili am­
ploarea mișcării de eliberare națională 
din această regiune.

în ciuda tuturor acțiunilor între­
prinse de colonialiștii britanici în 
Aden, populația din această tară a 
continuat să-și intensifice lupta îm­
potriva imperialismului englez, pen­
tru dobîndirea independenței patriei 
lor. An de an au fost consemnate 
izbucniri ale minief populare Astfel, 
în 1955 a izbucnit o răscoală a tribu­
rilor beduine. înăbușită de colonia­
liști prin forța armată. în 1956 a avut 
loc o grevă generală care a durat mai 
bine de două luni. La această grevă 
*u participat 5.000 de muncitori pe­
troliști, peste 2 000 de docheri, per o- 

naiul de la autobuze. șOferli. funcțio­
narii de la liniile de aviație. In 1958 
a fost organizată, de asemenea, o 
grevă generală de 24 de ore. Greviștii 
revendicau acordarea de drepturi 
egale tuturor naționalităților.

Cînd în 1959 a fost creată de către 
colonialiști așa-nufnita „Federație a 
principatelor arabe din sud” tribu­
rile din unele principate s-au răs­
culat împotriva acestei acțiuni. Au­
toritățile colonialiste au declarat sta­
re excepțională și. în scopul înăbuși­
rii răscoalelor, au recurs la bombar­
darea localităților cu ajutorul avia­
ției.

în aprilie 1961, la Aden a fost or­
ganizată o demonstrație de masă ai 
cărei participant au protestat împo­
triva transformării Adenului într-o 
bază militară, au cerut plecarea co­
lonialiștilor și acordarea indepen­
dentei. Luna februarie 1962 va intra 
în istoria Adenului ca luna grevelor 
și a demonstrațiilor studențești îm­
potriva politicii de discriminare dusă 
de imperialiști. în unele cazuri au 
avut loc ciocniri cu politia colonia­
listă

în Aden au fost create o serie de 
organizații antiimperialiste. La șfirși- 
tul anului trecut a fost creată „Fe­
derația populară democratică" care 
întrunește o parte a forțelor demo­
cratice din țară. Programu' aces'ei 
federații prevede o luptă hotărîtă 
împotriva imperialismului și agen­
turii lui în tară, pentru deplin; eli­
berare națională și unitate. pentru 
lichidarea tuturor bazelor militare 
Străine și preîntâmpinarea transfor­
mării Adenului într-Un focar de 
război

în aceste zile, cînd la Londra se 
pune la cale o nouă manevră impe­
rialistă. populația din Aden se opune 
cu hotărîre acestei noi încercări care 
are drept scop prelungirea domina­
ției coloniale Sindicatele au chemat 
pe oamenii muncii să declare o gre­
vă generală în semn de proiest îm­
potriva tratativelor de la Londra. 
Agenția UP.I anunță că pentru re­
primarea demonstrațiilor și a greve­
lor au fost aduse în Aden întăriri 
militare. Dar aceste manevre de ul­
timă oră ale colonialismulw englez 
sînt sortite eșecului Lupta de elibe­
rare poporului din Aden ta mereu 
amploare. Pînă la sfîrșit. cbkin alis- 
mul va trebui să plece și din aceste 
teritorii

ÎON CH1REA
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In șe-. GENEVA 27 (Agerpres). — 
'dința plenară din 27 iulie a Comite­
tului celor 18 state pentru dezarma­
re prezidată de reprezentantul R. P. 
Romîne, George Macovescu, condu­
cătorii delegațiilor S.U.A., Angliei și 
Italiei și-au continuat atacurile 
împotriva măsurilor prevăzute de 
proiectul sovietic de 
tru prima etapă 
dezarmării, 
lor este că în urma înfăptuirii 
cestor măsuri echilibrul militar 
fi rupt în favoarea U.R.S.S. Ei 
susținut că programul sovietic 
primei etape a dezarmării ar fi 
contradicție cu punctul 5 al princi­
piilor adoptate de comun acord 
pentru lucrările comitetului, potri­
vit căruia toate măsurile pentru de­
zarmarea generală și totală trebuie 
să fie echilibrate în așa fel îneît în 
nici una din etapele înfăptuirii tra­
tatului nici un stat sau grup de 
state să nu poată obține vreun avan­
taj militar. Reprezentanții Angliei și 
S.U.A. — J. Godber și A. Dean — 
și-au asumat sarcina de a demon­
stra care va fi raportul de forțe 
dintre Vest șl Est după prima eta­
pă a dezarmării, dacă ea ar fi în­
făptuită potrivit proiectului sovietic. 
Din spusele lui Dean și Godber 
reiese că puterile occidentale se 
vor pomeni dezarmate în fața 
U.R.S.S. și a celorlalte țări partici­
pante la Tratatul de la Varșovia.

Luînd cuvîntul, reprezentantul 
R. P. Romîne, George Macovescu,

tratat pen- 
a programului 

Pretextul obiecțiunilor
a- 
va 
au 
al 
în

ocupîndu-se de divergențele apăru­
te în cursul primei părți a conferin­
ței în legătură cu modul de a con­
cepe dezarmarea și cu măsurile 
care trebuie luate pentru a ajun­
ge la dezarmare, a arătat că un pas 
important pe calea înlăturării aces­
tor divergențe îl constituie docu­
mentul de lucru prezentat de dele­
gația R. P. Bulgaria în vederea re­
dactării articolului 4 al tratatului de 
dezarmare generală și totală. Acest 
document ține seama de toate pro­
punerile considerate acceptabile pen­
tru a crea cpndiții mai bune în ve­
derea realizării unui acord

Delegatul romîn a subliniat că 
textul bulgar oferă largi posibilități 
de a se realiza un acord la punc­
tele privind reducerea forțelor arma­
te și ale armamentului convențio­
nal j la crearea încă de la începu­
tul intrării în vigoare a tratatului a 
organizației internaționale de dezar­
mare i la prevederile în legătură cu 
reducerea riscului de război i la 
acelea menite să contribuie la asi­
gurarea menținerii 
rității internaționale.

George Macovescu 
argumente temeinice 
se în cuvîntările lor 
zentanțli Statelor Unite și 
că, dacă se vor distruge toate vehi- 
colele armelor nucleare se vor li­
chida toate bazele militare de pe 
teritoriile străine și se va reduce 
armamentul clasic cu 30 la sută,

păcii și secu-

a combătut cu 
concluziile tra­
de către repre- 

Angliei

0 hotărire dictată
PEKIN 27 (Agerpres). — China 

Sprijină cu hotărîre recenta decla­
rație a guvernului sovietic privind 
efectuarea de experiențe cu cele 
mai noi tipuri de arme nucleare 
sovietice, a declarat Si Cijun-siun, 
locțiitor al premierului Consiliului 
de Stat al R. P. Chineze, la recep­
ția oferită la 26 iulie de ambasado­
rul Cubei.

în ultimele luni, a spus SI Cijun- 
Siun, guvernul Kennedy, ignorînd 
protestul vehement al popoarelor 
din întreaga lume și condamnarea 
unanimă de către opinia publică 
mondială, a efectuat explozii nu­
cleare, pregătind activ un război 
nuclear.

Ca răspuns la provocările militare 
ale imperialismului, guvernul sovie­
tic a declarat nu de mult că a 
hotărît să efectueze experiențe cu 
cele mai noi tipuri de arme nuclea­
re sovietice.

„Vom fi și în viitor alături de 
Uniunea Sovietică, de celelalte țări 
socialiste, de toate țările și popoare­
le iubitoare de pace din Asia, Afri­
ca, America Latină și din întreaga 
lume pentru a lupta cu hotărîre 
pentru menținerea păcii în întrea­
ga lume, împotriva politicii agresive 
a imperialismului american".

★
DELHI 27 (Agerpres). - TASS 

’transmite : Subliniind că hotărîreă
--------<>• O—-----

Suvanna Fumma 
a sosit la Washington

de interesele păcii
cu privire la experimentarea armei 
nucleare a fost adoptată de guvernul 
sovietic ca răspuns Ia acțiunile gu­
vernului S.U.A., ziarul „AMRITA 
BAZAR PATRIKA", care apare Ia 
Calcutta, subliniază că Statele Unite 
poartă răspunderea directă pentru a- 
gravarea situafiei internaționale.

„Cine, întreabă ziarul, a aruncat 
prima bombă atomică asupra popu­
lației civile ? — S.U.A.. Cine a în­
ceput să experimenteze această armă 
pe teritoriul statelor străine ? — 
S.U.A. Cine a făcut să explodeze pe 
atolul Bikini prima bombă cu hidro­
gen care a contaminat pescarii japo­
nezi ? —S.U.A.".

U.R.S.S. dimpotrivă, a propus pri­
ma interzicerea experimentării armei 
nucleare, a dat prima exemplul de 
încetare unilaterală a experimentării 
ei în martie 1958.

La rîndul său, 
TRIBUNE" scrie: 
inspecția internațională — problemă 
în care conferința pentru dezarmare 
nu a ieșit pînă în prezent din impas, 
puterile occidentale se pot situa pe 
o poziție mai elastică. în prezent, nu 
există necesitatea de a se insista 
asupra inspecției internaționale".

atunci puterile occidentale ar rămî- 
ne în inferioritate militară.

Delegația romînă, a spus George 
Macovescu, insistă ca imediat după 
terminarea discuțiilor, cei doi co­
președinți să ia în considerație pre­
vederile respective din proiectul de 
tratat sovietic, din schița de tratat 
american, precum și documentul de 
lucru bulgar pentru a trece la re­
dactarea articolului 4.

V. A. Zorin, conducătorul delega­
ției U.R.S.S., a făcut o analiză amă­
nunțită, obiectivă a tuturor afirma­
țiilor delegaților occidentali și a 
demonstrat că ei prezintă o situație 
falsă cu totul denaturată. Totodată, 
în ce privește actualul raport dintre 
armamente și forțe armate, V. A. 
Zorin s-a referit la datele publicate 
chiar în țările occidentale, inclusiv 
de Institutul britanic pentru cerce­
tări strategice. Din această analiză 
a reieșit că nu există nici un temei 
să se afirme că după prima etapă 
a dezarmării înfăptuite, potrivit 
proiectului sovietic, U.R.S.S. ar căpă­
ta anumite avantaje militare.

Totodată, omenirea ar avea de 
cîștigat, întrucît o dată cu lichida­
rea mijloacelor de transportare a 
armei nucleare, a bazelor militare 
pe teritorii străine șl cu evacuarea 
de pe aceste teritorii a trupelor 
străine ar fi înlăturată complet po­
sibilitatea unui atac nuclear și s-ar 
reduce într-o măsură considerabilă 
posibilitatea unui atac în care ar fi 
folosite numai armamentele clasice.

După cuvîntarea lui V. A. Zorin, 
Comitetul a hotărît să însărcineze 
pe cei doi copreședinți să coordoneze 
textul articolului introductiv ce sta­
bilește sarcinile primei etape a de­
zarmării și care a fost discutat în 
ultimele ședințe plenare. La viitoa­
rea ședință plenară fixată la 30 iu­
lie, Comitetul va trece la discutarea 
articolului 
primei

următor al programului 
etape a dezarmării.

în cîteva rînduri
localitatea Dehra-Dun a luat 

cea de-a doua conferință teh- 
petroliștilor indieni, la lucra­

zlarul „ASSAM 
„In ce privește

• în
sfîrșit 
nică a ,------- ,....... ---........... - .
rile căreia au participat specialiști 
sovietici și romîni. (Ag.).
• La Delhi s-a anunțat oficial că 

la sfîrșitul acestui an primul ministru 
al Indiei, Jawaharlal Nehru, va vizita 
Ghana și Nigeria. (Ag.).
• Teatrul muzical de comedie din 

Odesa a pus în scenă cu ajutorul oa­
menilor do teatru romîni Nicușor 
Constantinescu și George Voinescu, 
opereta „Lysistrata" de Gherase Den- 
drino. (TASS).

Interviul acordat de Otto Wiiizer agenției A. D. N.

WASHINGTON 27 (Agerpres). — 
La 26 iulie a sosit la Washington 
într-o vizită oficială de cinci zile 
șeful guvernului de coaliție națio­
nală al Laosului, prințul Suvanna 
Fumma. Pe aerodrom prințul Su­
vanna Fumma și secretarul de stat 
al S.U.A., Dean Rusk, care l-a în- 
tîmpinat, au rostit cuvîntări.

în timpul vizitei, Suvanna Fumma 
va duce tratative cu președintele 
Kennedy, cu secretarul de stat Rusk 
precum și cu conducătorii unor or­
ganizații guvernamentale din S.U.A.

BERLIN 27 (Agerpres). Agenția 
A.D.N. a transmis interviul acordat 
de Otto Winzer, prim-locțiitor 
ministrului afacerilor externe 
R.D.G.

Referindu-se la declarația 
Home cu privire la posibilitatea

al 
al

lui 
_______„ re­

zolvării problemei Berlinului occi­
dental după exemplul reglementării 
problemei laoțiene, O. Winzer a 
spus că unele prevederi ale acordu­
lui cu privire la Laos sînt pe de­
plin acceptabile pentru normaliza­
rea situației din Berlinul occidental. 
Potrivit prevederilor acordului, Lao- 
sul nu trebuie să facă parte din 
blocul militar imperialist S.E.A.T.O. 
Tot așa, Berlinul occidental nu tre­
buie să facă parte din blocul agre­
siv N.A.T.O. Declarația guvernului

laoțian cu privire la neutralitate 
exclude posibilitatea ca pe terito­
riul țării să existe baze militare 
străine și să staționeze trupe străi­
ne. Aplicat la Berlinul occidental 
acest lucru înseamnă că orașul nu 
trebuie să mai fie o bază militară 
a puterilor occidentale. Ele trebuie 
să pună capăt regimului de ocupa­
ție și să-și retragă de acolo trupele. 
Securitatea orașului liber și neutru 
Berlinul occidental ar putea fi ga­
rantată sub steagul O.N.U. de forțe 
polițienești ale statelor neutre sau 
ale țărilor participante la cele două 
grupări europene.

în încheiere, O. Winzer a subliniat 
necesitatea imperioasă ca în intere­
sul asigurării păcii să se pună capăt 
provocărilor din Berlinul occidental 
împotriva R.D.G., să se încheie tra­
tatul de pace german și să se nor­
malizeze situația în Berlinul occi­
dental.

experiențelor cu J,

O demonstrație de 
protest a membri­
lor unei organiza­
ții religioase din 
Vietnamul de sud 
împotriva regimu­
lui de teroare al 
lui Ngo Dinh Diem.

CONSILIUL DE SECURITATE A RECOMANDAT ADUNĂRII GENERALE
mătom prietenieiCA BURUNDI Șl RUANDA SA FIE PRIMITE MEMBRE ALE 0. N. U.

NEW YORK 27 (Agerpres). — La 
26 iulie Consiliul de Securitate a 
examinat cererile regatului Burundi 
și Republicii Ruanda cu privire la 
primirea lor ca membre ale O.N.U.

Luînd cuvîntul P. D. Morozov, de­
legatul U.R.S.S., a sprijinit propunerea 
cu privire la primirea noilor state 
africane ca membre ale O.N.U., sub­
liniind că în prezent principala con­
diție pentru asigurarea unei adevă­
rate independențe a statelor Burun­
di și Ruanda constă în îndeplinirea 
la timp de către Belgia a hotărîrilor 
Adunării Generale cu privire la eva­
cuarea trupelor străine de pe terito­
riile acestor țări pînă la 1 august. 
Delegatul sovietic a cerut Belgiei să 
îndeplinească hotărîrile Adunării Ge­
nerale arătînd că rămînerea în con­
tinuare a trupelor belgiene în Bu­
rundi și Ruanda prezintă un pericol 
serios pentru pacea continentului a- 
frican.

două popoare, sprijinite de toate 
popoarele iubitoare de pace, vor 
duce la consolidarea deplină a in­
dependenței lor politice și econo­
mice, la progresul lor material șl 
spiritual, ceea ce va corespunde in­
tereselor generale ale păcii și cola­
borării internaționale.

ți
8

Cuvlntarca reprezentantului 
R. P. Romîne

Reprezentantul R.P. Romîne, M. 
Haseganu, a subliniat că Republica 
Populară Romînă s-a găsit întotdea­
una de partea popoarelor coloniale 
și oprimate și a sprijinit cu consec­
vență dreptul lor la autodetermina­
re și independență.

Primirea a două noi state africa­
ne în O.N.U. va întări, fără îndoia­
lă, capacitatea acestei organizații 
și, în primul rînd, forțele care luptă 
pentru eliberarea popoarelor colo­
niale oprimate.

în același timp, delegația romînă 
consideră că nu trebuie să trecem 
cu vederea greutățile pe care cele 
două state le mai au de înfruntat 
pentru consolidarea din punct de 
vedere economic a statelor lor. Pe 
teritoriul acestor state se află încă 
trupe colonialiste a căror prezență, 
după cum a arătat istoria, contra­
vine intereselor unei depline suve­
ranități naționale.

Salutînd și felicitînd încă o dată 
popoarele și guvernele Ruandei și 
Burundi cu ocazia proclamării in­
dependenței lor, ne exprimăm spe­
ranța că eforturile comune ale celor

------- 0®0—

„Po!aris“ pornise.,.
NEW YORK 27 (Agerpres). — în 

după-amiaza zilei de 26 iulie la poli­
gonul de la Cap Canaveral al S.U.A. 
s-a încercat lansarea unei rachete de 
tip „Polaris". Racheta a fost, însă, 
distrusă în zbor întrucît, pornise pe 
o traiectorie greșită.S. U. A.
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culegere de materiale despre vizita în R. P- Romînă a 
delegației de partid și guvernamentale sovietice, publicată la 

Moscova
diale cu oamenii muncii din Ro­
mînia frățească. Culegerea cu­
prinde textele cuvîntărilor rosti­
te de membri ai delegației de 
partid și guvernamentale a 
U.R.S.S. și de conducătorii de 
partid și de stat romîni. Culege­
rea cuprinde Comunicatul comun 
sovieto-romîn, textul cuvîntărli 
tovarășului N. S. Hrușciov la 
posturile de radio și televiziune 
Ia 2 iulie 1962 „Despre vizita de­
legației de partid și guvernamen­
tale sovietice In Republica Popu­
lară Romînă" și alte materiale, j

MOSCOVA 27 (Agerpres). — 
TASS transmite : în Editura de 
stat pentru literatură politică a 
apărut culegerea intitulată „Săr­
bătoarea prieteniei", conținînd 
materiale despre vizita în R. P. 
Romînă a delegației de partid și 
guvernamentale sovietice în 
frunte cu N. S. Hrușciov, prim- 
secretar al C.C. al P.C.U.S., pre­
ședintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S.

Materialele publicate relatează 
despre vizitele delegației în țară, 
despre numeroasele întîlniri cor-

Al VIII-lea Festival Mondial
al Tineretului
HELSINKI 27 (Agerpres). Trimișii 

speciali Agerpres M. 
C. Oprică, transmit: 
gațla tineretului, din 
la cel de-al VIII-lea 
dial al Tineretului 
condusă de Virgil Trofln, prim-se-

Ionsscu șl 
Vineri, dele- 

R. P. Romlnă 
Festival Mon- 
și Studenților,

Sărbătorirea Zilei insurecției naționale 
a poporului cuban

HAVANA 27 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 26 iulie întregul po­
por cuban a sărbătorit într-un cadru 
festiv cea de-a 9-a aniversare a 
asaltului fortăreței militare Monca­
da din orașul Santiago de Cuba, 
eveniment care a constituit începu­
tul luptei armate a poporului cuban 
împotriva odioasei dictaturi a lui 
Batista. în anii de după victoria re­
voluției, în orașul Santiago de Cu­
ba și în întreaga republică au avut 
loc prefaceri uriașe. Ca un simbol 
al acestor prefaceri, fostele cazărmi 
militare din Moncada au fost trans­
formate într-un orășel școlar.

Anul acesta ziua de 26 iulie s-a 
sărbătorit pentru prima oară în ora­
șul Santiago de Cuba, leagănul re­
voluției cubane. De pe cele cinci con­
tinente ale lumii au sosit peste 20 
de delegații. La mitingul în cinstea 
acestei aniversări au participat 
peste 500.000 de cubani, veniți din 
toate colțurile țării.

Asistența a întîmpinat cu aplauze 
furtunoase, prelungi, apariția la tri­
bună a lui Fidel Castro, a lui Os­
valdo Dorticos, președintele repu­
blicii, a membrilor guvernului. Re­
voluția, a spus Fidel Castro, a datUn nou buget al militarizării

WASHINGTON 27 (Agerpres) La 
26 iulie Camera reprezentanților a 
Congresului american a aprobat 
proiectul de lege prin care se alo­
că suma de 48.136.247.000 dolari 
pentru bugetul de război al State­
lor Unite pe exercițiul fiscal care a 
început la 1 iulie.

Noul buget militar, pe care agen­
ția U.P.I. îl denumește un buget 
record pentru timp de pace", pre­
vede fonduri mai mari chiar decît 
cele cerute de președintele Kennedy 
Pe capitole suma de 19.390.584.000 
dolari a fost alocată aviației mili­
tare, iar 15.127.810.000 dolari pentru 
flota maritimă militară și corpul 
de Infanterie marină. Suma de 
11.574.067.000 dolari a fost prevăzută

pentru forțele terestre și 2.043.786.000 
dolari pentru activitățile Ministeru­
lui de Război și ale agențiilor care 
depind de acesta. Totalul este cu 
circa 229.000.000 dolari superior su­
mei cerută de președintele Kennedy 
Cea mai mare parte a acestor fon­
duri noi adăugate la recomandarea 
comisiilor pentru serviciile armate 
ale Camerei reprezentanților sînt 
destinate construcției de noi tipuri 
de bombardiere.

Proiectul de lege prevede, de ase­
menea, fonduri pentru întreținerea 
gărzii naționale și ale 
armatei cu un efectiv 
700.000 deși ministrul
M. C. Namara ceruse fonduri numai 
pentru 642.000 oameni.

poporului pămînt, fabrici, uzine, tot 
ceea ce este necesar pentru con­
struirea unei vieți noi. Poporul nu 
va permite ea cei ce-i stăpîneau în 
trecut pămîntul său să se reîntoar­
că în țară. Acum totul aparține po­
porului. Referindu-se la sarcinile 
care stau în fața poporului Cuban, 
Fidel Castro a arătat că este nece­
sar să se depună toate eforturile 
pentru a spori producția industrială 
și agricolă și a lichida greutățile 
care stau în fața țării. Singura so­
luție pentru a lichida greutățile este 
munca noastră comună.

Știm că imperialismul american 
nu a renunțat la intenția de a dis­
truge revoluția noastră și, de aceea, 
trebuie să fim întotdeauna vigilenți 
pentru a putea da în orice clipă o 
ripostă agresorilor.

Noi construim socialismul, iar ță­
rile socialiste vor pace, luptă pen­
tru pace, a subliniat Fidel Castro. 
Noi nu vrem război, ci vrem pace și 
prietenie cu țoate popoarele. Pe a- 
ceasta se bazează politica noastră 
externă. Dar sîntem siliți să ne în­
tărim capacitatea de apărare. Și o 
facem. Agresorii nu ne vor lua nici­
odată prin surprindere. Cuba este 
Invincibilă deoarece poporul ei este 
invincibil.

Noi sîntem marxiști-Ieninlști, a 
spus în încheiere Fidel Castro, și 
marxism-leninismul este steaua 
noastră călăuzitoare spre un viitor 
mai bun.

8

V

1

și Studenților 
cretar al C.C. al U.T.M., a sosit în \ 
orașul gazdă al iestlvalulul — Hei- / 
sinki. Pe aeroportul capitalei Fin­
landei, solii tineretului din R. P. Ro­
mînă au fost întîmpinați de Ossi 
Sjoman, secretarul Comitetului na­
țional finlandez pentru pregătirea 
celui de-al VIII-lea Festival Mondial 
al Tineretului și Studenților, Paavo 
vo Kivikoski, secretarul Asociației 
Finlanda-Romînla, de membri al 
Comitetului internațional de pregă­
tire a festivalului, ai Uniunii Demo­
crate a tineretului din Finlanda, de 
tineri finlandezi.

A fost de față Ionel Crișan, în­
sărcinatul cu afaceri al R. P. Romi­
ne la Helsinki, și membri al lega­
ției.

La sosirea în cantonament, de­
legației tineretului nostru 1 s-a fă­
cut o caldă primire. Tineri iinlan- 
dezi au întîmpinat pe solii tinere­
tului romîn cu ilori și cîntece popu­
lare finlandeze. O plăcută impresie 
a produs-o interpretarea în limba 
finlandeză, de către membrii dele­
gației romîne, a unui cîntec popu­
lar din țara gazdă a festivalului.

★
Primii au sosit la 

zentanții tineretului 
reeană. La 26 iulie
lului sudic al Finlandei au salutat cu 
căldură delegațiile a 15 țări din A- 
merica Latină, printre care un mare 
grup de reprezentanți ai tineretului 
cuban.

Vineri dimineața, cu motonava 
„Fliekerfreundschaft" a sosit delega­
ția R. D. Germane. Ceva mai tîrziu, 
gazdele festivalului au întîmpinat 
peste 900 de tineri și tinere din Ita­
lia. Delegația tineretului italian este 
una dintre cele mai reprezentative. 
Seara a sosit motonava „Gruzin", la 
bardul căreia se aflau solii tineretu­
lui sovietic. Se așteaptă sosirea mo­
tonavei „Mazowsze" și a iahturilor 
la bordul cărora se îndreaptă spre 
Helsinki reprezentanții tineretului 
din Polonia. La festivalul de la Hei. 
sinki vor participa în total peste 
12 000 de delegați.

Helsinki repre- 
din R.P.D. Co- 

locuitorii litora-

Situația din Algeria

rezervelor 
total de 

de război
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NEW YORK 27 (Agerpres). — In 
ultima vreme presa din Statele Uni­
te abundă de știri vădit inspirate 
despre „posibilitatea" și „probabili­
tatea" 
S.U.A. la elaborarea acordului 
privire Ia interzicerea experiențelor 
cu arma nucleară. Obstacolul în 
lea încheierii acordului continuă 
rărnînă cererea americană de a 
institui un control international 
efectuarea de inspecții la fața locu­
lui, deși cele mai noi date științifice 
confirmă că 
suficiente 
detectare.

In presă s-au strecurat știri din 
care rezultă că la 26 iulie a avut 
loc o conferință a conducătorilor 
Departamentului de Stat, Ministeru­
lui de Război, Agenției centrale de 
investigații, Comisiei pentru energia 
atomică și Agenției de informații a 
S.U.A la care, potrivit relatărilor a- 
genției ASOCIATED PRESS, s-a dis­
cutat problema „pînă în ce măsură 
noile metode de inspecție pot per­
mite modificarea propunerii S.U.A.". 
Participanții la conferință, potrivit 
spuselor agenției mai sus citate, vor

unor „concesii” din partea 
cu

ii”

ca­
să 
se 
cu

pentru acest lucru sînt 
mijloacele naționale de

aduce la cunoștință președintelui 
Kennedy părerea lor și vor face re­
comandări.

De altfel, caracterul propagandistic 
al zarvei ridicate de ziare în jurul 
„concesiilor" este demascat de ofi­
cialitățile S.U.A. și de însăși presa 
americană.

După cum a anunțat agenția ASSO­
CIATED PRESS, senatorul Humphrey, 
președintele comisiei senatoriale pen­
tru dezarmare, a declarat că S.U.A. 
„nu vor renunța la dreptul de a 
efectua inspecția la fața locului". 
Corespondentul ziarului „NEW YORK 
TIMES", Finey, referindu-se la de­
clarația unor persoane oficiale din 
guvernul S.U.A., subliniază că deși 
Statele Unite vor oferi unele concesii, 
ele vor fi „mult mai puțin radicale 
decît acelea asupra cărora insistă 
Uniunea Sovietică și pe care le cer 
țările neutre". Cu alte cuvinte, State­
le Unite intenționează și de acum 
înainte- să stăruie asupra cererilor 
lor inacceptabile și să împiedice ast­
fel realizarea unui acord cu privire 
la interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară.

/mpasul economic în care guver­
nul actual a adus Marea Brita­
nii continuă să se mențină 

foarte grav. Preturile, chiriile, taxe­
le de transport și alte cheltuieli (care 
au crescut în medie cu 6 la sută în 
mai pufin de un an) fac ca oamenii, 
și chiar sprijinitorii guvernului, să 
devină mai nemulțumiți decît ori- 
cînd, și la fiecare alegere parțială 
numărul voturilor exprimate în ia- 
voarea guvernului să scadă.

Intr-o anchetă recentă, întreprinsă 
de puternica Asociație națională a 
industriașilor britanici, patronii au 
făcut apel la guvern să pună capăt 
actualei stagnări din cadrul indus­
triei.

Timp de mai multe luni, patronii 
și-au redus cheltuielile pentru crea­
rea de noi întreprinderi fi pentru 
utilaje, făcînd ca situația economică 
să devină și mai rea. Aceasta con- 
situie o dovadă a lipsei lor de în­
credere în viitor.

Chiar azi dimineață s-a anunțat că 
numărul șomerilor a crescut 
te 400.000, o cifră foarte 
mai ales în acest sezon al 
Numai o singură dată după
— în 1956 — s-a înregistrat un total 
atît de ridicat pentru luna iulie.

Muncitorii din industria construc­
țiilor de avioane, a construcțiilor na­
vale, din minele de cărbuni și de la 
căile ferate sînt cel mai greu loviți în 
prezent de pe urma săptămînii redu­
se de lucru și a concedierilor. Iar 
în „punctele negre" de pe harta de­
presiunii economice a tării — Sco­
ția, Țara Galilor, Irlanda de nord și 
nord-estul Angliei — este indicat 
procentaj al șomajului de două 
sau chiar mai mult peste media 
tregii țări.

Bursa — care poate fi folosită 
un barometru al încrederii pe
capitaliștii o au în propriul lor sis­
tem — a fost expusă Ia mari fluctu­
ații în săptămînile recente. în urma

ta pes- 
ridicată 
anului, 
război

un 
ori 
în-

ca 
care

prăbușirii cursurilor 
s-au înregistrat și la 
importante ale cursurilor acțiunilor. 
Acum cîteva zile, cînd președintele 
Kennedy a anunțat că nu va deva­
loriza dolarul american în raport cu 
aurul, s-a înregistrat totuși o scăde­
re a prețului acțiunilor minelor de 
aur. Guvernul, care a întreprins re­
cent cea mai cuprinzătoare remani­
ere făcută vreodată în timp de pace 
(șapte din cei 21 de miniștri fiind 
înlocuiti) nu este în stare să mai in­
spire încredere nici propriilor săi 
sprijinitori.

Aseară, Camera 
bătut o mofiune a 
în care s-a cerut 
dea demisia și să 
generale. Cu acest prilej, 
torii au convocat pe deputății 
din întreaga Anglie precum și pe cei 
din străinătate pentru a putea obfine 
votul de „încredere". Dezbaterile au 
arătat o lipsă a oricăror idei din 
partea echipei guvernamentale pen­
tru a se face fată problemelor 
care-și așteaptă rezolvarea. Singurul 
lucru asupra căruia guvernul a că­
zut de acord le-a constituit înfiin­
țarea a încă unei comisii — aceea a 
cercetării veniturilor — pe care a- 
cesta intenționează să o folosească 
(împreună cu consiliul pentru dezvol­
tarea economică) spre a împinge 
standardul de trai la un nivel și mai 
scăzut.

Joi, din partea sindicatelor, 1 s-a 
făcut cunoscut lui Macmillan că ele 
nu doresc să aibă nimic de-a face cu 
noua organizație — Comisia cerce­
tării veniturilor — de vreme ce me­
nirea acesteia este doar de a se tre­
ce blamul pentru înghețarea salari­
ilor asupra unui organ exterior, de 
unde pînă acum acesta plana asupra 
guvernului. De formă, noul organ — 
ca și cel vechi — este menit să spo­
rească volumul exporturilor, menți- 
nînd prețurile scăzute. Dar, după

din Wall-Street 
Londra scăderi

Comunelor a dez- 
opozifiei laburiste 

guvernului să-și 
organizeze alegeri 

conserva­
tor

cum s-a dovedit In nenumărate rin- 
duri, faptul că volumul exportului nu 
a crescut suficient se datorește nu 
salariilor mai mult sau mai puțin ri­
dicate ci fluctuațiilor din producția 
industrială și din domeniul investi­
țiilor datorită politicii 
dusă de guvern.

In această ordine de 
să amintim și faptul că 
servator încearcă să convingă opi­
nia publică că Piața comună consti­
tuie răspunsul la toate problemele 
și la toate întrebările. Totuși, nume­
roși industriași (mai ales cei mai 
mici) — ajung să-și dea seama că 
intrarea Angliei în această piață le 
va cauza și mai multă bătaie de cap 
decît au avut pînă acum.

Ordinea de zi pentru conferința a- 
nuală a partidului laburist — ce ur­
mează să aibă loc în toamnă a fost 
publicată în cursul zilei de astăzi și 
din acestea reiese că în legătură cu 
Piafa comună există mai multe re­
zoluții de respingere decît în oricare 
altă problemă. Astfel, din cele 51 de 
rezoluții care se ocupă cu această 
problemă, 39 se opun categoric in­
trării în Piafa comună — iar din cele­
lalte 12, numai una singură se declară 
pentru intrare fără garanții în ceea 
ce privește dreptul în viitor al unui 
guvern socialist de a naționaliza in­
dustria fi de a introduce reforme so­
ciale. r

Dacă economia nu reușește să ob­
țină progrese cit de cit de Impor­
tante în lunile care urmează, va fi 
din ce în ce mal greu ca guvernul 
să se poată menține Ia clrmă pînă la 
expirarea mandatului său, în octom­
brie 1984. De atfel, în prezent, părți 
tot mai mari ale mișcării muncito­
rești consideră că demisia guvernu­
lui constituie o necesitate imperioa­
să șl obiectivul lor imediat de luptă.

incompetente

idei trebuie 
partidul con­

ALAN BROWN
27 iulie 1962.

PARIS 27 (Agerpres). — Cores­
pondentul agenției FRANCE PRESSE 
relatează din Alger că Ben Khedda, 
președintele G.P.R A., și alți cîțiva 
lideri algerieni „manifestă optimism" 
în legătură cu evoluția evenimen­
telor din Algeria în ultimele 24 de 
ore. Ministrul armatei Abdelhafid 
Boussouf, înapoiat la 26 iulie în Al­
ger după o scurtă vizită la Tizi Ou- 
zou și-a exprimat speranța că „peri­
colul războiului civil" va scădea și 
că în cele din urmă „totul va fi bine". 
Corespondentul relatează că la 26 
iulie au sosit în Alger de la Constan­
tine, Bitat, unul din adepții lui Ben 
Bella, și Ben Tobbal, miniștri fără 
portofoliu. La 27 iulie se așteaptă 
sosirea la Alger a lui Mohammed 
Yazid, ministrul informațiilor. In felul 
acesta, o jumătate din membrii 
G.P.R.A. se vor afla din nou în ca­
pitală.

După cum relatează coresponden­
tul agenției REUTER, la 26 iulie au 
sosit la Oran, Ben Bella și unii mem­
bri ai Biroului Politic. Cercurile a- 
propiate de Ben Bella au relatat la 
26 iulie ia în principiu a fost adop­
tată hotărîreă ca Biroul Politic să fie 
mutat Ia Alger, însă data precisă a 
mutării nu a fost încă stabilită. Re­
prezentanții acestor cercuri au relatat 
că Ben Bella și Biroul Politic vor ră- 
mîne la Oran timp de cîteva zile.

Corespondentul din Oran al agen-

I ției FRANCE PRESSE, relatează că
I unul din liderii Frontului de Elibe- . 

rare Națională, Boumendjel, care 
sprijină pe Ben Bella, a declarat ia 
26 iulie într-o convorbire cu ziariș­
tii : „Biroul Politic a interzis toate 
dislocările de trupe dintr-un district 
militar în altul. Această măsură ur­
mărește să preîntimpine orice fel de 
incidente între districtele militare 
care nu au ajuns încă la o înțelegere 
politică între ele". Referindu-se la 
activitatea Biroului Politic, Boumend­
jel a declarat că Ben Bella „a co­
municat oficial însărcinatului cu afa­
ceri al Tunisiei că Biroul Politic a 
luat asupra sa toate problemele sta­
tului algeriană

Un act 
de solidaritate i

AFARĂ CU FRANCO ! SĂ PLBt 
CE FASCIȘTII DIN EUROPA! Ll-\ 
BERTATE PENTRU SPANIA 1 TRĂ­
IASCĂ CLASA MUNCITOARE ȘI 
TINERETUL DIN SPANIA. SĂ 
PLECE FRANCO !

Acest desen 
artist italian 
preună cu 
constituie un act de solidaritate 
de omagiu adus criticului de 
spaniol Jose

GUTTUSO PER LA SPAGNĂ
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simbolic al marelui 
Renato Guttuso, îm- 

textul ce-1 însoțește, 
Și 

artă 
Maria Galvan. Gal­

van a fost arestat 
la Madrid cu cît- 
va timp în urmă, 
întrucît a declarat 
în mod public că 
intelectualii 
nioli trebuie 
fie solidari 
muncitorii 
în grevă. Tribuna­
lul l-a 
nat Ia o 
de 50.000 
setas dar 
a refuzat 
tească 
preferind 
tinue să zacă 
închisoare.
tatea nu se plă­
tește cu pesetas 
și cîteodată liber­
tatea de conștiin­
ță se afirmă prin 
preferința de a 
sta la închisoare 
decît de a ceda 
cît de cît presiu­
nilor șl represiu­
nilor dictaturii 
franchiste.

spa- 
să 
cu 

aflați

condam- 
amen'A 
de rte 
GalvfWs 

să plă- 
amenda 

să con- 
în 
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